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子育て支援についてのアンケート調査  自由意見 
 

基本的に原文のままを掲載しますが、明らかな誤字・脱字や個人等を特定するような文章及び

表現等については、修正・削除をしています。 

 

 

就学前児童保護者調査 

就学前児童保護者調査  記入内容 

子どもが身体を自由に動かして遊べるアスレチック施設をもう少し作ってほしい。 

簡単に学童や一時預かりを利用できるようにしてほしい。病児・病後児保育の充実をしてほしい。 

子育てにかかる経済的な負担がもう少し軽くなればと思います。給食費の無償化や、2人目以降の

保育料がもう少し安くなれば助かります。 

公立保育所へ通っているが、先生の質が低い。公務員なのだから、その分しっかりやってほしい。

民間の方がまだレベル高い。また、小・中学校の先生方も、サラリーマン化している人も多く、子

どもに「先生」と呼ばれる存在ということを忘れず、クオリティを上げるべき。ギリギリに来て早

く帰るとかありえない。（問28）民生委員はあてにならない。しっかりやってない人が多い。でき

たら、その制度をやめてほしい程。 

2022年11月に引っ越してきて、日々感じていることは、散歩をしていて、歩道が少なく道幅のせ

まい道路が多いので、怖いと思っています。一方通行か、歩道の拡充をしていただけたら、非常に

ありがたいです。よろしくお願いします。 

相談をするのは最初のハードルがとても高いので、健診の時だったり、時々お電話をいただけたり

などの機会に助けられています。しかも否定せずに、頑張ってる、と話を聞いてくださるのは子育

て支援課の方たちだけなので…。いつもありがとうございます。 

国以外の市の支援が充実すれば子どもを産みたい気持ちが大きくなるし、経済的にも（20代は特

に）少し余裕ができて気持ちにも余裕ができるようになる…少子時代だからこそ。 

土曜保育を利用するため毎月書類を提出しているが、撤廃してほしい。病院、クリニックが少なす

ぎる。バスなどの交通網を充実させてほしい。 

白岡の小児科はいつも混雑していて予約もとれなかったりで利用しづらいです。発達外来も近くに

ないのでできたらうれしいです。手続きなどもっとペーパーレスが進むと便利なのに…。 

預かり保育を利用していますが、毎月2万円ほどかかる…3ヶ月に1回2万と少しもどってきます

が、負担になってしまう。今年から値段も上がり困っています。 

中等教育においては、自転車通学を認めてほしい。昨今、猛暑日が続き、家から学校までの距離が

遠い生徒の熱中症のリスクが高いと考えるため。 

歩いて行ける距離に買い物できる場所があるとよいです。緑のある広い公園があるとよいです（遊

具も充実している）。野牛地区の街灯を増やして欲しいです（子どもが小学校に行く時に暗くて心

配です）。 

産休中は保育標準時間のはずなのに、休みだからと短時間の時間でしか預かってくれず、これでは

認定の意味あるのかな？と思います。保育園に入るまでも大変で、点数あげてようやく入れたの

に、その辺のルール厳しくて不便を感じます。保育料は高いのに…と思ってしまう。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

保育料無償化とはいえ、毎月の負担はあります。大きい額ではないけれど、諸費用まで支援してく

れる市町村もあるので子育てしやすい町を目指すのであれば検討していただきたいです。またこの

ようなアンケートに以前も書きましたが、ピクニックができるような公園を作ってほしいです。で

きれば大型の遊具やアスレチックなど身体を動かせる遊具を希望します。2児の母ですが、今のと

ころ医療費助成以外、支援を受けている感じはありません。 

小児科が少なくいつも困る。耳鼻科、皮膚科も久喜市に通っている。市内に大型遊具、水遊びがで

きる公園が欲しい。室内アスレチック広場（ネット遊具、ボルダリング等）があると夏や冬にうれ

しいです。歩道がほとんどない道ばかりで怖い。休日は市外の公園に行っています。 

児童館（図書館）などの施設はとても充実していると思いますが、妊娠や出産した時のサポートが

少ない。保育園・幼稚園が少ないのか待機児童が多い。若い世代が増えてきているのに子育て世帯

への援助が少ない。 

子どもがカゼ等の病気の時に預けられる場所がなく、困っています。病児保育の施設がないと仕事

が満足にできません。休日にみんなで集まれる大きな公園があると楽しそうです。 

月に少しですがクーラーなどのお金がかかるのですが、熱中症など日本にとって大変な事なので出

して欲しいです。ニュースなどで取り上げられるくらいの問題はお願いしたいです。また、会社が

倒産した時に使えると言われていた保険証が結局使えなくて後から請求が来ました。そういうのを

負担できる制度があったら嬉しいです。また、白岡市には公園が柵もなく車通りも多いところがあ

ります。少子高齢化もあり、場所によってはおじいちゃんおばあちゃんが車に乗っていることも多

く、すぐ止まれない事もあります。公園だけでも小さくても大きくても柵があると安心です。白岡

市内で使えるような割引券や商品券を何ヵ月かに1回配るとかだと嬉しいです。子どものお菓子や

おむつで金銭的に圧迫されたりする事もあるのでお願いします。 

病院の休日診療など、休日に体調を崩した際、すぐに行ける病院が白岡にもできるよう、医療体制

を整えてほしい。 

これだけ新築が建っている中、保育園の不足、小学校のキャパオーバー、学童など何も考えず移住

ばかり誘致していると感じます。対策不足です。 

失礼かもしれませんが、白岡市は市の大きさに対し子どもが増えた気がします。子どもは未来を作

ります。その為に大人は働きお金を稼ぎます。国の子育て支援には矛盾が多いのでどうか白岡市で

は手厚いサポートをしていただければと期待しております。 

道路がガタガタでベビーカーが車道でないと通れない。（特に駅前、子どもの手を引いている時も

同じ。）側溝の蓋が外れ破損している所も多く、保育園の子どもたちも先生に気をつけて～と言わ

れながら散歩しているのを見ています。事故が起きてからでは遅いので早急に整備してほしいで

す。 

もっと気軽に子どもを預けることが出来たら良いと思います。幼児教育無償化したにもかかわら

ず、幼稚園では保育料を値上げされ、全く無償になっていません。小中学校の給食費も上がりとて

も厳しいです。 

まだ就学前ですが、学童が少ないと聞いたことがあります。学童の数を増やしたり、学童で習い事

ができたり、送迎してくれる等内容が充実していただけると、安心して働きつづける、と思いま

す。 

（問30）児童発達支援、もっと充実してほしいです。 

子育てと仕事の両立で最も大変なのは、子どもが熱を出して保育園から連絡がくる時、一番大事な

仕事で迎えに行けない事である。数時間でもいいので、かわりに迎えに行って見ていてくれる、電

話一本で対応してくれるような支援がほしい。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

東児童館をよく利用していますが、駐車場の間隔が狭く、子どもの乗り降りの際にヒヤッとするこ

とがあります。台数の問題等あると思いますが、車3台分が2台分の広さ位になるととても助かりま

す。その他、おおむね満足しています。 

webでアンケート調査してもらいたい。集計に時間がかかると思う。 

幼稚園の夏休み・春休みの預かり保育が充実していないことに、本当に困っています。預けられな

い日が多すぎます。（特に春休み） 

保育園に入ることができず大変な思いをしました。転園できず本当に残念でした。児童館で話すマ

マさんも多くの方が心配している印象です。2人目の育休後職場復帰したいです。様々な取り組み

をしていただいていると思いますが、待機児童に再びなってしまう不安が大きいです。よろしくお

願いします。 

他の市から引っ越して来ましたが、非常に住みやすく、安心して子育てできる街だと感じておりま

す。今はまだ子どもが小さいのでなかなか時間がとれませんが、子育てが落ち着きましたら白岡市

のために何かできることがあれば、お手伝いさせていただきたいなと思っています。 

子育て支援センターや児童館を利用しています。おすわりの時期に利用した際、後ろに倒れ、後頭

部を打ちました。遊ぶ部屋の一部でもいいので、マットレスを導入していただけると幸いです。ご

検討よろしくお願い致します。（どの施設もフローリング…。） 

障がいのある子の通う園や学校の選択肢が増えるとうれしいです。また、乳幼児健診で障がいがあ

る子やその親が負担に思わず気軽に行けるよう時間を一般の子と別にしたりしていただけるとあり

がたいです。 

保育園の待機が長く最終的に市内保育園に入所できず（育休2年まで延長したが）、やむなく幼稚園

に入れたが勤務先も市外であり早朝から遅くまで預ける環境がないと働くことができないため、そ

のあたりの整備を希望。ずっと次に入れるといわれて2年たった。もう少し明確に状況がわかるよ

うにしてほしいと思う。 

近隣の方々が子ども達の騒がしさにとても大らかで、のびのび子育てをさせていただいて有難い。

野焼きで窓が開けられなくなる点だけ残念です。 

保育園に入るために復職を早めました。人口増加に合わせて保育園の拡充する、子育て支援全般の

サポートを充実するなど、先を見越した施策を期待します。子どもを産みたい、育てたいと思って

も、悩んでしまいます。ご検討の程よろしくお願いします。 

子ども達の明るい未来を願っています。 

第1子が生まれてから、白岡市に転居してきました。以前は春日部市に住んでいました。住環境が

よく、子育てしやすいと感じています。 

【母】子育て支援ガイドブックや保健事業予定表など、まとまった冊子があって便利。保育士、保

育園の環境改善を国基準ではなく前衛的に取り組んでほしい（小・中学校も）。安心できる園がな

いと働けないため。入園申込が煩雑と感じる。デジタルを活用して分かりやすく、かつ職員さんも

楽になる方法にしてほしい。【父】保育園足りなすぎます。早く作ってください。 

保育料が高すぎて働いている意味がありません。小児科の予約が全くとれません。 

高岩に公園を増やしてほしい。車じゃなくて歩いていけるような…。 

学校給食を極力、地産地消にして、地域の農業を支援していただきたい。食品添加物・遺伝子組み

換え食品を使わない安全な給食の提供を望みます。無農薬減農薬野菜。 

職員の皆さまにはいつも良くしていただいています。ありがとうございます。保育園の数が少な

く、入所が出来ません。幼稚園では働く日数・時間に限りがあり、働く先も見つかりづらいです。

また費用も増えるため、何のために働いているのか分かりません。子どもがいる家庭への金銭的な

補助を強く希望いたします。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

今後の支援や取り組み施策に期待しています。情報は収集より提供してもらいたいです。 

小学校・中学校給食の無償化の実現。塾に通わないでも高校進学スムーズに入学できるような教育

システムを整えて頂きたいという親からの希望。 

小児科の予約がとりづらく感じます。 

預かり保育の料金の見直し、一部負担金の増額、保育園箇所数の増加、西小学区の学区編成の見直

しを強く希望します。 

未就学児が2人ですが、子育てしやすい地域だと思っています。病児保育が設置されるとのこと

で、是非子どもの安全第一で利用しやすい制度である事を望みます。 

子どもがいる全ての世帯を対象に、経済的支援をしてもらいたい。 

遊具がいっぱいある公園や施設を増やしてほしい。子ども用品のお店を白岡にもほしい。子どもが

いても行けるように、ドライブスルーのカフェなどほしい。 

かかりつけの小児科の予約が予約開始数秒で定員になる状況。発熱の時、診てもらいたい、薬がも

らいたいのに予約が取れなかった日はもうどうすればいいのか…と途方に暮れます。今は耳鼻科、

蓮田の小児科、内科など程度や症状によって違う医院を併用していますが、本心としてはかかりつ

け医の先生に診てもらいたいです。 

大型アスレチックのある大きな公園があるとうれしいです。保育園の待機児童の改善をがんばって

ほしいです。 

通学、夏場は熱中症アラートがでているので歩いて帰すのは危険なのでなんとかしてほしいです。

通学も低学年だけでは大変危険です。バスにしてほしい。賃金が上がり、物価も下がればもう少し

充実した生活が送れます。夜間休日に通院できる病院がありません。毎回、ダメだと思ったら救急

車を呼んで下さいと言われて不安な夜をすごした事が何度もあります。 

ベビーベッドの無償貸し出し、とても助かりました。ありがとうございます。オムツなど消耗品の

支給などがあると、子育て世代は嬉しいです。 

子どもの専門病院をもっとつくってほしい。遊ぶ施設（蓮田や久喜へ行くのではなく）、ショップ

や大型公園を白岡市につくってほしい。 

子育て支援センターでのイベントや先生方の対応には、大変感謝しております。4ヶ所あり、内容

も充実していると思います。ただ、保育所の待機児童が多すぎることは、他の保護者ともよく話題

になり、不安を感じます。他市町村では保育所決定が年内（12月）のところもあるので、2月決定

を早める努力をしていただきたいです。（入れなかったときや、入園準備、少しでも早く対応でき

るように。） 

新しい家がどんどん建っているのに、保育園が少なすぎる。2歳だけで待機児童70人はありえな

い。第一希望の保育園25人待ちって…。育児休業給付は2歳までなので収入がなく厳しい。たった

1ヶ所新しい保育園つくっただけでは全く足りない。あと2～3ヶ所つくるべき。 

今年の8月入所希望です。希望している保育園に入れるとうれしいです。 

近くに知り合いもおらず、長女の時に児童館を利用していましたが、職員の方が顔を出したり、話

しかけてくれたらいいなと思いました。東児童館はハイハイくらいまでの子にはいいなと思いまし

たが、兄弟がいるとなかなか行けませんでした。他の市では親同士の交流が多くあり、白岡も気軽

に交流会に参加できるようなものがあると嬉しいです。年子で下の子を出産したため、上の子をあ

ずけることもできず（市役所で人数が多いと断られた）、遠方の実家へ帰省しました。ママたちが

安心して子育てしやすくなるようになったら嬉しいです。 

大山地区は市内に比べてなにかと不便なので、対策してほしい。 

夏に水遊びが出来る公園や屋内遊び場を作ってほしいです。児童館の先生にもっと話しかけてほし

いです。（高岩保育所の先生はすばらしいです。） 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

待機児童が多くなかなか保育園に預けられないという話をよく耳にします。充実した保育環境を整

えてくださると働きやすくなると思います。 

子育て家庭や子どもへの支援も白岡は他に比べ充実してきている方なのかとは思います。それと共

に保育施設で働かれている先生方（正規・パート含め）あってこそと思うので、素敵な先生方が長

く働ける環境整備も重要と思います。 

このアンケートですが、QRコードなどで読み取り、フォームスなどで入力する等、工夫してほし

かったです。双方にとって、記入や入力の手間が減ると思います。具体的な支援策を考え実行して

頂けることを期待しています。 

大きなアスレチックがある、半日～1日遊べる公園が欲しいです。（城沼公園のような…） 

市内、駅前等に職場や送迎の帰りに買い物ができる場所を増やしてほしい。子どもが気軽に、子ど

も同士で児童館等利用できるようにバス等の交通の便をととのえてほしい。（家からとても遠いの

で） 

小児科の数の少なさ、とても不便に感じています。今後、夫婦でフルタイムで共働きしていきたい

ですが、息子2人を預けられる場所が確保できる自信がありません。転勤族なので白岡市にルーツ

がない者にもわかりやすい発信を希望します。 

小中学校の給食費の無償化をお願いします。市長選挙の際に無償化にします！と言っていたのに何

も変わっていません。 

小規模保育所の次である保育園に全て落ちて（保留）しまった時は本当に辛かったです。小規模よ

り、保育園をもっと作ってほしかったので、保育園が出来て助かる人は多いと思います。 

多子世帯に対しての第何子の壁を無くしてもらい、支援をしてもらいたい。「給食代の小学校3年生

まで」などの決まり、障害児童がいる場合の支援をもっと手厚くしてもらいたい。近場で夜間に診

てもらえる小児科が少なすぎる。「日・祝日」も、保育園、幼稚園の自費負担の軽減。やはり、他

の市などでは出来ている給食費の無償はとてもうらやましく思います。義務教育の期間の給食費の

増加負担は、どの家庭も厳しいです。子どもの人数が多ければ多い程です。発達障害の児童も増え

ている時代なので、グレーゾーン、発達障害児がいる家庭がもっと相談などをしやすい場が有ると

良い。対面では言いづらい人もいるかもしれないのでLINEで窓口を作るなど。 

子育てしやすい町だと言うわりに、全然子育てしやすくありません。もっと他の市町村でのやり方

を勉強された方が良いと思います。保育園、幼稚園、小学校、中学校、どこをとっても遅さを感じ

ます。 

日曜、祝日は保育園が休みなので、一時的に預かってもらえる保育所があると助かります。祖父母

も年齢や健康面でいつまで子どもを預かってもらえるか分からないので、安心して働ける環境が欲

しいです。 

きれいで設備の整った公園を作ってほしい。支援センターの遊べるスペース（乳児がハイハイでき

るような床のやわらかいところ）を増やしたり、おもちゃの種類をもう少し充実させてほしい。今

は他の市町村のほうが充実していて、そちらに行っています。 

夜遅くまでやっている民間学童保育所（学童の中で習い事ができる）が市内にあるととても有難い

です。 

病児療育（保育）の充実を希望します。子どもの体調不良の度に職場に肩身の狭い思いをしながら

休まざるを得ない状況に対し改善を求めます。また学童保育所の増設や利用人数の増加が見込まれ

る環境の為の対応策を具体的に進めて頂くようお願い致します。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

職場復帰時、保育園に受からず、あわや「クビ」というところまで追い詰められ、なんとか夫の職

場の市で入園でき、離職せずに済みました。役場の窓口では「入園は難しい」以上の対応はしても

らえませんでした。なので個別にもっと対応してもらえるサポートが必要だと思います。たとえば

他市の状況ふくめ把握していて「お母さんの職場の市でもう少し応募してみるといいかも」とか。

白岡での入園が難しい今、その人に合ったアドバイスが必要だと思います。メンタルもとても辛い

ので、そこもケアしてもらえたらもっといいです。（職場にも「努力不足なのでは？」と言われた

りとても辛かったです…。無認可に入れるお金もありませんでした。） 

白岡市は近隣の市に比べて子育て世帯への支援が5～10年遅れている。同様のアンケートが近隣で

は5～10年くらい前に行われている。民間の事業者なども積極的に取り入れ子育て世帯訪問やヘル

プ事業や産前産後の支援事業、多胎家庭への支援などが必要。（問18-1）休み期間の親の仕事が週

数回と前提にしていることがおかしい。 

篠津地区の開発により大型車両の往来が非常に増えている。通学路などの安全対策が不十分と感じ

る。R6.1.1の石川県の地震を受け、市内の幼・保施設（認可外含む）・小学校の耐震は問題ない

か、改めて確認してほしい。 

不妊治療で働けない親でも一時的に預けられる保育園が欲しい。不規則に病院に行く必要があり、

親や配偶者に見てもらえない日に預けたいが、一時保育の条件を満たせず、利用することができな

いことがあった。アンケートはwebが楽で良いです。 

学童保育に通っていない為、放課後の過ごし方を充実させたい。放課後、学習する機会を学校で

作ってもらえると助かります。先生でなくても、教育に携わった方に教えてもらうような機会を

作ってほしいです。 

双子育児の手助けがもっとあればありがたいです。 

市の集合健診の際（10ヶ月、1才半、3才）保健士の方の対応に酷く落ち込んだことがあります。

第1子ということもあり、体の成長度合いや人見知り・場所見知りに長く悩んでいましたが、健診

時に不安になるような言動がありました。成長曲線を超えたからといって数字だけで肥満気味、気

をつけてと言われたり、人見知り・場所見知りで計測ができなかった時も「何ヶ月後にまた来て下

さい」とだけ言われ、今思えばもう少し何らかのフォローがあっても良かったのではないかと感じ

ることが多々あります。現在は悩みは解消しましたが、初めての子育てで分からないことが何か分

からないのに情報提供してくれることが少ないと感じました。 

子育て支援センターのイベントをよく利用させて頂いています。4拠点あると思うのですが、同じ

日にイベントが重なってしまうことがたまにあります。重ならないようにして頂けると、どちらか

を諦めなくて済むので嬉しいです。また、篠津地区に公園が少なく（特に新幹線沿い付近）、一番

近くの公園（もみじ公園）まで距離があるだけでなく、歩道のない車通りの多い道を通っていかな

ければならないため、怖いです。新しく建設している建物の近くは土地が広々としているので、こ

のあたりにあると嬉しいな…とひそかに思っています。 

子育て、学校教育に関して、新しい情報・対応を発信してもらいたいです。体制や考え方が古いと

感じます。 

児童館や支援センター等、無料の施設が多数あるのはありがたい→有料の施設もあったら嬉しい。

7月にみちのこ保育園ができてどのくらい緩和されるかわからないが、待機児童問題をなんとかし

てほしいです。街灯が少ない（暗い）道が結構あるのが気になります。 

通学の時のランドセルが重すぎる。もっと軽くできないか！教科書等は置いて少しでも軽くできな

いか！給食費無料にしてほしい。 

いつも子育て支援ありがとうございます。白岡市内に水遊びができるところや大きな複合遊具、ア

スレチック、芝生広場などおもいっきり外遊びができるところができたらとてもうれしいです。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

現在公立の保育園を利用させていただいておりますが、職員の方々、友人、大変良い環境で息子は

日々を過ごすことが出来ております。小学校入学後も多くのことを学び、白岡市で成長していけれ

ばいいなと思っております。 

市外の園に通わせているのですが、預かり保育代が値上げしたので、1日450円の還付金の見直し

の検討してほしいです。母親が子育てからリフレッシュできるよう子どもを気楽に預けられるサー

ビスがあれば良いです。子どもの為の無料イベントをやってほしい。子どもがいる世帯への経済的

支援をしてほしい。 

小さい公園はいくつかあるが、子どもがワクワクするような大きな複合遊具のある公園がひとつも

ない。夏場も児童館だけではなく、子ども達が身体をたくさん動かせるような場所が欲しい。 

【保育園の延長保育料の支払いについて】毎月、延長保育料の支払い用紙を保育園で受け取り、市

役所に支払いに行っています。朝も夕方も延長保育を利用しているので、市役所が開いている時間

に毎月支払いに行くのは難しく、負担になっています。以前、子育て支援課に上記とともに「毎月

の保育料と一緒に引き落としにするか、1年分の延長保育料を一括で支払いさせてもらえないか」

と伝えたところ、「同様の申し出が複数の保護者からも出ている。今後検討する」との返答でし

た。しかし、それからだいぶ経ちますが、何の動きもありません。ぜひ引き落とし、もしくは一括

支払いできるようにしていただきたいです。【保育園の育休中の利用について】「出生した子どもが

1歳に到達する日（誕生日の前日）の属する月の末日までとなります。」となっていますが、「出生

した子どもが1歳になる年度末まで」利用可能にしていただきたいです。理由：妊娠・出産により

持病が悪化するため、産後1年ちょうどでの復帰は難しい状況です。そうなると、第2子が1歳に

なった月で第1子は退園して幼稚園に移り数ヶ月を過ごし、次の年度初めにまた別の保育園に移る

（元の保育園に戻れる可能性は低いので…）ということになります（幼稚園だと保育時間が短いの

で、仕事復帰するには保育園でなければ無理です）。その場合、短期間で何度も環境が変わること

で子どもが不安定になりやすく、また数ヶ月のためだけに幼稚園の制服一式などを揃える金銭的負

担も大きいです。【学童保育について】夏休みや冬休みなど長期休みの学童保育の開始時間を7時～

にしてほしいです。 

保育園の箇所を増やしてほしい。強く希望します。 

公園の遊具をもっと充実させて欲しい。（中学生になったら）自転車通学を認めて欲しい（ヘル

メット着用必須、アンダーパス等は降りて自転車を押すなどのルール作りをして）。歩いているの

と、自転車のスピードでは、不審者との接触リスクがかなり減ると思う。 

白岡市は児童館が広くてイベントも多く、子どもと楽しんで行きやすく良い。地域イベント（マル

シェ）もあり、家族で参加しやすい。これからも子育て支援に力を入れてほしいです。子どもの

SDGs教育や最近のプラゴミ対策の状況を考えると、白岡市もプラゴミ分別すすめて頂きたいと思

います。（問30）1.姉妹（2人）なので学費。2.不眠がちです。4.お友だち作り、自立などあまりは

かどっていない。6.スマートフォンやPC、動画、ゲームなど。12.少し手狭だと思う。 

公園にゴミやタバコの吸い殻が落ちているのが気になります。禁煙だと思いますがタバコを吸って

いる人をよく見かけます。禁煙マークを目立つように設置して下さい。トイレも暗く汚い所が多い

ので防犯の観点からもキレイで使いやすくしていただきたいです。オムツ替えの台の設置もお願い

します。 

育休を3才まで取得できるのに、保育園に入所しづらくなるため1才の4月に復職しました。もう少

しゆっくりしたかったのが本音です。希望する人が（就労、リフレッシュ目的等）希望する時期に

保育園を利用できるように、保育園の数を増やして下さい。お願いします。 

夜間、救急病院に問い合わせたところ、12ヶ月児は診られないとのこと。では夜間、子どもはどう

すれば？住みたい街ランキングベスト10に入るような市にしてほしい（流山市のような）。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

本アンケートの回答時間の省略や回答へのわずらわしさを低減させるため、オンライン化してほし

い。 

幼稚園の預かりではなく、必要な時に必要な時間、一時預かって見ててくれる施設等があれば利用

したい。（通院時間（1～2時間程）、曜日にかかわらず等） 

公園を増やしてほしい！真夏には砂場に日陰がほしい。経済的支援をしてほしい！医療機関を子ど

も連れに適した場所がほしい。子どものお店（服とか）があれば嬉しい。子ども達が遊べる施設を

もっと増やしてほしい。 

学童で給食を利用可にしてほしい。小児科が少なく病気になると毎回大変。長時間。 

上の子が小学校に上がった後の下の子の保育料が高いです。 

改善されてきているが、まだまだ子育ては母親がするべきという風潮につらさを感じる。昔はそう

だったから当然という考えにふれると不思議に思う。みんなで子育てという社会になることを願い

ます。 

子育ての中でも特に産後間もない頃（0～6ヶ月頃）の産後ケア事業が、使用する為の条件や使用で

きる日数等を見直してもっと多くの人が気楽に利用できるようになると良いと思いました。 

市内に歩道が少なく、交通量は非常に多い危険な道がたくさんある。歩道の確保をしてほしい。 

小久喜の元図書館のところに、はぴちるみたいな子どもが遊べるスペースを作ってほしいです。駅

近くには室内で遊べるところがなくて、雨の日や寒い日に外遊びできずで、あったら行きやすくて

良いのになと思ってます。 

保育料が高く、働く意味がわからなくなる。欠勤したら給料が保育料でなくなる。出産にかかる費

用をもっと安くしてほしい。金銭面での支援がもっと必要！ 

新生児誕生お祝い事業について、対象が令和5年4月1日以降のお子様とありますが、以前にもこの

ような事業があったそうですが、我が子は令和4年生まれで対象外でした。不公平な気がして残念

でなりません。さかのぼって対応していただけないでしょうか？ご検討の程、宜しくお願い致しま

す。（問26-1）確かに無職かもしれませんが主婦（主夫）は主婦業という立派な仕事をしています

ので、他の言い方に変更していただきたいです。目に入り、なんだか悲しくなりました。 

まず第一に、白岡市は保育園に入れないことが大変残念です。ある調査では、県内№1の待機児童

率であるとみました。実際に、当方も0～2歳児に復職希望でしたが、あまりに入園できないので保

育園入園及び就職を断念しました。出産を機に家を購入し地元に帰ってきたのに、とても残念で人

生計画がくずれました。当時のこども保育課の方にも「入れないから相談に来る必要がない」と言

われ、ショックだった。また、他の市町村と比べて一時保育施設（冠婚葬祭などの理由を問わな

い）がないことも遅れていると思います。例えば月に2回まで等上限を設定してよいので、一時保

育施設がほしい。子育てをしやすい街とは到底思えない。 

依頼ベースですが、現在、また以前通っていた園から、認定された保育時間より短い時間でお迎え

に来てほしい旨を要請され、復職時に困ったことがありました。このような場合はどうすれば良い

か、園との関係性もあるので悩むなあと感じました。 

待機児童ゼロに向けて最善を尽くして結果を出してほしい。 

コロナ禍ということもあったからかもしれませんが、「在宅勤務なら預かり時間は短く」と保育園

から言われて対応に困った。勤務していないならわかるが、通勤時間分を利用して通常より多く働

いている人はいると思う。制度を変更してほしい。 

アンケートの内容が少しややこしく感じました。（質問から答えに移動する時など…ex.問1で（1）

～（3）に〇をした方は問3へ…などが多い印象でした。）もう少し分かりやすくして頂けるといい

と思います。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

幼稚園の預かり保育は土、日やっていないため非常に困る。学童に関しても同様。正月やゴールデ

ンウィークでも働かなければならない人は多いため、カレンダー通りで預かれないと言われると困

る。もっとシフトなどで働く人のことを考えてほしい。 

以前住んでいた市では、出産すると支援として50,000ポイント贈呈してもらえて好きなものと交換

できるという取り組みをやっているところがあり、とても助かりました。ぜひ白岡市も検討してほ

しいです。 

病気の時の育児、ファミサポ、一時預かりの時に一ヶ月前の予約ではなく、突発的な理由が多いの

で、緊急で利用できる制度を充実していただきたいです。 

働いていない専業主婦に対しても支援してほしい。仕事をしたくても出来ない人もいる。お金はも

らえないのに24時間家事・育児に働いている。現金でなくとも、商品券や何か母のリフレッシュに

使える物が欲しい。働いている人に対しての支援ばかりが目立つ。本当にリフレッシュできないの

は24時間子と一緒にいる母だと思う。 

財政難であることは承知していますが、子どもを産み育てることに経済的支援がないと「白岡市、

子育て充実してるよ！」と周りに言えません。近隣市でおむつ代の補助が出てたりするのを知る

と、正直うらやましいなと感じます。 

前は出産時にお米などの出産祝いがあったが、今は何もなく淋しい。子どもは未来の宝であるか

ら、市はそこに力を入れている姿勢を見せてほしい。 

地域・親子参加のイベント等が更に増えると嬉しいです。普段車が使えず遠出が難しいので、地域

のイベントに参加して子どもとの思い出が1つでも増えればなと思っております。 

このアンケートをwebで回答できるようにしてほしい。 

我が家の周りが特になのかもしれませんが、舗装されていない道が多く、ベビーカーを使っていた

時に動かしづらかったので、今後の子育ての方や高齢の方にも通りやすい舗装された道が増えてほ

しいです。 

夏の公園は草がすごくて遊べない時があるので、もう少し頻繁に草を刈ってほしいです。大きい公

園も欲しいです。水遊びもできたら、最高です。 

児童館など、いつもお世話になっていて本当に温かく見守って頂き感謝しています。ただ、保育課

の男性職員の冷たい態度、言葉に関しては、私や友人が傷ついていますので、改善もしくは相手の

ことを考えた言動をして下さると嬉しいです。 

フルタイムでの勤務を希望しているが、保育園への入園状況が厳しい（現在、待ち中）。健診で指

摘を受け、保健センターの方と定期的に話をしているが、人によって対応が悪い。毎度、担当の方

が変わるので、一から説明しなくてはならないので時間がかかり不満。 

公園やあそび場があまり無い地域へ、新たにつくってほしい。 

まず、高岩地区には公園がありません。作って頂きたいです。また、通学路であるにもかかわら

ず、極端に歩道や信号が少なく、子どもにとって危険な道路が多すぎます。引っ越してきて白岡市

に失望しました。道路環境が整っていないのであれば、企業誘致や人口増加を促進するべきではな

いと思います。まずは危険な道路の改善に取り組んで頂けますでしょうか！ 

通学路が危険なので歩道整備やガードレール設置は急いでやってほしい。給食費の無償化をやって

ほしい。いじめが起こっても被害者に寄り添わなかったと聞いている。対応を改善すべき。（被害

者に寄り添う対応に） 

白岡市の待機児童の数が県で4番目に多いと聞きました。仕事と子育てが両立できるように保育園

の預かり数を増やして頂けると嬉しいです。仕事復帰したくても出来ない環境が辛いです。また、

他の自治体と比較すると保育料が高いと感じます。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

小学校への通学での道路の整備が少し気になります。危ない所なども多々あると思うので見直して

頂けたらと思います。 

回答間違っていたら申し訳ありません。療育利用中のため、記載があやしいです。障がいのある子

ども向けの支援拡充希望します（個人的ですみせん）。現在も、関係各所には大変にお世話にな

り、感謝しております。 

現在幼稚園児がいます。保育園に入れなかったので、フルタイム勤務をやめました。幼稚園は時間

外預かり保育がありますが、早朝や夕方遅い時間まで利用している子どもは少ないですし、環境的

に長時間安心して預ける事はできませんでした。また、土曜日短時間でも、預かり保育があるとと

ても助かります。（問29）今のところ、小さな悩みは沢山あるが、すごく悩んでいるわけではな

い。 

保育料が2歳までかかるのは負担。幼稚園に入っても、仕事の為に預かり保育や延長をすると費用

がかかると結局3歳になっても負担が重いのでは。 

就労している場合の、幼稚園の預かり保育を利用する際、現在補助金をもらっているが、もう少し

増やしてほしい。 

幼稚園の預かり保育には補助金が出るが、小学校の学童には補助がないようなので、これからのこ

とを考えると、あればとてもありがたいと思いました。 

公園の砂場にほぼ砂がない（砂が少ない）ところがあり、少し残念だなと感じたことがあります。

また、ベビーカーで歩いていると交差点の段差や道路の溝（排水溝）でつまづくことがあります。

難しいかもしれませんが、砂の補充や歩道の段差などの改善をしていただけたら嬉しいです。 

公立の保育園には親が仕事休みの日でも預けられて、私立は親が休みの日は家庭でみて下さいとい

うのは不公平に思います。（月）～（金）は預けられると助かります。 

健診の際、毎回栄養相談等でお話してくださって感謝しております。しかし、アドバイスいただい

た事を実際に行ってもなかなかうまくいかず、“要観察”と母子手帳に記載があり落ち込むことも

あります。“子によって成長速度が違う”と声をかけてくださった職員の方へお礼を申し上げたい

です。あの時はありがとうございました。 

上の子（4歳児）が市内幼稚園に通っているのですが、セキュリティーの甘さが気になります。白

岡市にも認定こども園を作って欲しいです。 

1歳半健診とか健診の待ち時間が長すぎるので、もう少し日にちに分けて頂けたらと思いました。 

自分が子どもの頃に比べれば、いろいろ補助されているとは思うが、少子化対策に向けてもっと優

遇されるようになれば、もっと子育てしたい！と思えると思います。 

勤務時間に対しての保育園の短時間保育・標準時間保育の区別をなくしてほしい。（勤務時間が10

～17時の為、必然的に延長料金がかかるため） 

フルタイムで働いていると、平日に保健センターへ相談しづらい（時間の関係）。休憩時間が限ら

れていて、相談すると休憩がなくなる。時間の使い方を工夫しないと大変だが、何とかしたいと思

う。 

保育所入所の点数の基準をもう少し細かく分けてほしいと思いました。祖父母が遠方、父母の職場

が遠い場合など、より必要としている人が保育所を利用できるといいと思います。また、長女が小

規模保育園を卒園した後、市内全ての保育所に入所できず、幼稚園で朝と夕方の預かり保育を利用

していましたが、保育所と違って預かりの時間は有料になってしまったので、そのあたりの対策も

していただけたらと思います。 

保育園の数を増やす（就学前までの）、またはこども園を作ってほしい（かった）。保育園の預かり

時間を夜、もう少し遅くまでにしてほしい。東児童館の駐車場の幅を広くしてほしい。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

子どもが病気になると、市内で病院を探しますが予約が取れず、久喜市の病院へ行くことが多いで

す。市内の小児医療機関の充実をお願いします。 

公園や遊び場の数自体はあるが、トイレや遊具、ベンチが汚く整備されていない印象で、積極的に

利用したいとは現時点では思えない…。また、道路にガードレールを設置していない、白線が引か

れていない、消えかかっているところが多く、子どもやベビーカーを利用して歩くと車にあたりそ

うで非常に危険だと感じている。事故を防ぐためにも道路整備を徹底して頂きたい。幼稚園の数も

少ないのでぜひ充実して頂きたい。 

認定こども園があるといい。学童の経済的負担の軽減が図れるとありがたい。公園の遊具がもっと

充実するといいと思う。 

子どもが遊ぶ公園、小児科が少なすぎる。特に病院に関しては、「どうせ予約とれないし…みても

らえないし…」と受診をあきらめてしまうほど。小児科の数をふやして下さい。いざという時に頼

れる病院がありません。 

子育て世代の親の負担軽減のためにも、このようなアンケートをweb回答できるようにしていただ

きたいです。 

（問25）土日祝日も関係なく利用できればフルタイムへ復帰できる。 

市内に夜間、休日、時間外に診察してもらえる所があれば、もしもの時に安心です。 

ご担当者様、毎日のお仕事、大変お疲れ様です。白岡市は子育て支援施設（子育て支援センター、

児童館）が充実しているように感じます。いつも利用させていただいております。ありがとうござ

います。子どもが多い市は未来ある市だと思いますので、これからも変わらず子育て支援していた

だけるとありがたいです。 

他の市は大きく遊具が多い公園があるが、白岡市はない。ショッピングモールがほしい。小さくて

もいいので。久喜や蓮田に行くのも大変な時があるため。 

小中学校では、各クラスに担任以外で補助スタッフ（ボランティアでも）を配置するなど、多角的

な大人の目を置くことで、いじめ抑制や偏った視点（担任）があった際の軌道修正につながると考

えます。保護者に依頼いただければ対応しますので、ぜひご検討下さい。（白岡東小） 

保育園で習い事（サッカー、英語、体操、ピアノなど）ができるようになったら嬉しいです。 

0～3歳の保育料の無償化、子育て世帯への給付金や経済的支援などあると嬉しいです。 

子どもが体調をくずした際に、人気の小児科は予約も取れず、連絡が取れない事が多い。何かあっ

た時に相談できる決まったかかりつけ医がいない事が不安に感じる。白岡市だけに限った話ではな

いが、信頼できる小児科が少ないと感じる。 

18歳まで医療費を出していただき、ありがとうございます。助かっております。インフルエンザ予

防接種、子ども助成金出していただけるとありがたいです（2回接種￥4,000を2回、￥8,000ほど

かかるので…）。暑い時期、飲み物が荷物になるので、小学校でペットボトル飲料渡していただく

ようになると嬉しいです。代金は勿論お支払いします。片道30分かかるのと、水筒の中身が足りる

かどうか心配なので。気温、湿温計で体育の授業を行うか中止するか決めるようにしてほしいで

す。（熱中症が心配なため） 

出産費用など子ども一人増えたらもう少し手当が出てくれると助かります。 

公共交通機関が少なすぎる。白岡・新白岡駅へのアクセスが基本的に自力なのがとても困ります。

特に病院へ自力で行けないとき選択肢がタクシーしかないのは不便極まりないです。 

車で行ける公園の充実を求む。遊具有り。ショッピングモール建設求む。子どもの病院が少ない。

小児科病院の予約がとれない。 

明石市のようなきめ細かい子育て支援がほしい。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

子育て支援、クーポンなどあったら助かるなあと思います。何でも3人目以降は得します的なのは

やめてほしい！1人2人育てるのも大変です！子どもみんな対象になることを希望します。就園、就

学手当金とかいいと思います。用品にお金がかかるので…。ご検討願います！ 

保育園の数が少なく、待機児童が多いです。我が家も入れなかったです。保育園の増設と、リフ

レッシュの為の預かりがあるとありがたいです。 

もっと水遊びできる公園などがあるといいです。 

小学校にこれから通うのに自宅から遠く、1年生の足で50分以上かかります。新しい道や建設物が

出来、通学がとても不安ですが仕事がある為つきそい登校も出来ません。スクールバスをぜひ採用

していただきたいです。もしくは小学校まわりに保護者用駐車場を作っていただきたいです。（路

上駐車で近隣の方からクレームがあった為、送迎は控えるようにと言われました。東小学校は大丈

夫等、学校により差があることも不満を感じます。） 

公園・学校など小学生以上の子どもが居られる場所があるといい（友達と遊ぶ時、お宅へ伺うのも

家に友達が来るのも嫌）。ヘルパー派遣制度はもっと拡充すべき。市内の小児科は予約がとりにく

い。一般外来と併設だと小児以外の他の病気が心配なのと、騒ぐと視線が向くのが嫌。 

子どもの医療費負担がない点とても助かっています。とはいえ経済的に厳しい状況ではあるため、

保育園（0～2歳児の）、幼稚園等の利用費用がもう少し減ると大変ありがたいと感じました。ま

た、保育園と幼稚園だと学力差があるという話を聞きますので、全体的な学力向上についてもご指

導いただけると安心だと思いました。（経済的事情で保育園を選ばざるを得ないため、学力面で小

学校に上がった時に差が出てしまうのでは？という不安はあります。） 

自分が住んでいる所から児童館も近く色々イベントを行っているため利用させていただいておりま

す。子どもは本が好きで図書館にも良く行くので図書のイベントが少し増えたらうれしいです。 

乳幼児健診に2歳児を増やしてほしいです（1歳6ヶ月～3歳児健診まで間があくので心配になる）。

予防接種の予診票に住所や名前が最初から印字してあると嬉しいです。今年の夏はせせらぎ公園の

じゃぶじゃぶ池が開放されると嬉しいです。 

いつも子育てご支援ありがとうございます。これまでの子育てで、0～2歳児の頃が一番子育てをし

ていてつらい時があったので、子どもはメチャ可愛いのですが、いったん離れて一人の時間を持て

るとリフレッシュできて、気持ちをリセットできてとても良かったと思います。今の一時預かりは

通院等の理由がないと預けられないと思いますが、リフレッシュや育児疲れ、一人の時間を持つの

理由でも預けられるようにしていただけると大変嬉しいし、疲れたママさんをいやせると思いま

す。あとは、子育てが孤立しないように支援してくれると嬉しい。親同士、子ども同士でかかわり

を持ったり、子どもが社会から学べるように家庭以外の環境からも学んだり、新たな価値観を知っ

たりする機会があると嬉しいです。社会で育てる意識を持ってほしい。核家族なので家庭での学び

も限界があるので、いろいろな方と関わり多様な価値観を学び、たくさんの経験をさせたい。 

子育て世帯が越してくることが多いため（今後も増えていくと思うため）、保育園やこども園など

が充実するといいなと思います。（ただ、保育士さんの負担や人手不足など問題もたくさんあると

思うので、難しいですよね…） 

出産するだけでもお金がかかる上に、保育園に入所してもお金がかかり、子ども一人育てるだけで

多大なお金が必要になる。3歳になるまでの間のどこかで経済的負担の軽減があれば、2人目、3人

目の子どもについても考えられるのではないかと感じる。 

子どもが長期休みに入ると預け先がなく、仕事をしたくても始められない主婦がたくさんいます。

長期休みのみでいいので、子どもを預けられるサービスを提供してほしいです。 

公園だけでなく室内遊び場がもっとほしい。はぴすや西児童館だけでは人が多かったりして座る所

がなかったり、小学生以上の子がいると乳児などの場がなくなってしまう。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

白岡は正直いいところが少ない。もっと子育て支援や介護に力を入れるべきだと思う。人口もそれ

なりにいるのに、ととのってなさすぎる。（病院がない、少ない。）不便なこと多い。（問22）利用

したい気持ちはあっても、不安もあるしできない。 

道路の幅が狭い、歩道が無い所が多く、子どもが安全に歩ける道が少ないように感じる。（白岡駅

の東口側や市役所周辺の道はきちんと整備されていると思う。） 

病児保育ができる施設を作ってほしいです。 

ひとり親への支援はもちろん大事ですが、それ以外の子育て世帯への経済的支援の充実に力を入れ

て欲しいです。 

いつまでたっても保育園に入れません。子どもが3才になるまで妻は働くことができません。待機

児童がいることをもっと深刻に捉えて下さい。お願いします。 

小児科が少なく、混みすぎて予約がとれない事があり、充実を図ってほしいです。 

病児保育施設が白岡市内にもあると大変助かります。以前住んでいた川越市では、1回2,000円程で

利用できる病児保育施設がいくつかあり、良かったです。 

インフルエンザの助成金がほしい。（子1人4,000円×2回で8,000円に対し、65歳以上は1,500円で

す。前に住んでいた自治体では、子どもも1回2,000円の助成がありました。） 

白岡市の病児保育が今夏にできるとのことですが、一ヶ所では足りないと思うので増やしてほしい

です。土・日・祝日に一時でも良いので預かりをしてもらえると大変助かります。資格職や医療従

事者はなかなか急に休みを取ることが難しく、また急な対応が休みの日にも入れられることがあり

ます。例えば医療従事者の急患対応の時間だけでもすぐに預けられる場所があるとすごくありがた

いです。 

夏祭りや季節の行事など、休日に親子で参加の出来るイベントがもっと沢山あると良いと思いま

す。小児科の予約の取りにくさ、そして何時間もの待ち時間があるのは、具合の悪い子ども、そし

て看病疲れしている親にとってとてもストレスのかかる事。何か良い方法はないでしょうか？ 

菁莪小・中学校がこれからも存続していくために菁莪地区の発展を願っています。今後ともお世話

になります。宜しくお願いいいたします。 

夜間、休日の子どもの体調不良、けがに対応してもらえる病院が市内にない（あるのかわからな

い）。夫が土・日勤務のため、市外まで連れて行くのが負担。市内に夜間休日対応できる医療機関

が増えると嬉しい。街灯がない道路が近くにあるので、街灯を設置して子連れでも安心して歩ける

ようにしてほしい。 

共働きで子どもをあずけるところがないと困るので、待機児童がなくなるように努めていただきた

い。 

待機児童が多すぎる（保育園）。近隣の市との教育格差があるように思う。歩道が狭く、ガード

レールも少ないので危ない。 

白岡は預かり保育が高い。市外の方がいい。出産一時金、伊奈とかは高かった。出産して祝い金な

どもない。（問17（1））希望としては仕事なくても利用できるなら利用したいかも。 

子どもが安全に遊べる環境をもっと充実させてほしい（公園、広場等）。小さい子がハイハイでき

る場の充実（床にマットが敷いてあり、消毒されている等）。親子で楽しめるイベントが土日にも

行われていると働いている親も参加できると思う。家庭ではできない行事など地域で行ってくれる

と有難い。児童館の近くで飲食できる施設があれば、親子の交流もできると思う。 

土・日・祝にやっている病院（小児科）が少ない。（年末年始等含む） 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

待機児童をなくすよう、すぐに解決していただきたいです。時間とお金がかかることは重々承知で

すが、待機する側は死活問題です。児童館や幼稚園を保育園的に使用したり、市外の認可保育園に

入れるようにもしたり、認可外（園庭や部屋に窓がきちんとある環境の整った）を増やしたり。で

きることはあると思います。正直、今回のアンケート送付に憤りを感じました。今の白岡市は子育

てしやすい・しにくい以前に“できない”市だと思っています。（問21）市内の保育園落ちた場合

に週3日しか預けられない可能性があるため。（問30）4月に入園できるのか非常に不安です…！落

ちたら生活が成り立たないし、最悪は仕事をやめなければならないかもしれません。（認可外を調

べ中ですが、きびしいそうです。） 

小学生の子の入学前健診にて、胸全開で診察（たくさんの人の前で）していたのですが、やはり

「はずかしかった」とのこと。5～6才になるとそのような気持ちが芽生えていますので、やり方を

見直した方がよいと思いました。 

茨城県境町の子育て支援に感動しました。2人目保育料無料や小中学生給食無料など他にも沢山！

白岡では2人目半額ですが、4月から上の子が小学生になり2人目保育料満額になり学童料も今の保

育料よりあがるので年間の出費もあがり、悩ましいです。もう少し子育て支援があれば…。 

子どもをつれて行ける商業施設を作って欲しいです。スーパーなども少ないのでもっと買い物しや

すい環境になって欲しいです。 

医療について。小児科病院が運営しやすくなるような援助をしてほしい。夜中までがんばってい

て、お世話になりました。他の自治体のやっている子育て施策を参考に取り入れてほしい。手書き

だとめんどうで回答しない人もいそう。ネットで回答できるようにするのは現代では当たり前で

す。ご検討ください。 

保育園が少ない（遠いところに通園している）。病気になった際に保育園に預けられない。土日も

仕事のため（不定休）土日を見てくれる施設が少ない。また土曜日は短い（保育時間が短い）。（問

19-2）病気になった日数分だけ。 

他市の取り組みで良い所を取り入れたり、給食費を無償化にしてほしい。働く親が多い中で小学校

も出来る配慮をしてほしい。（小1、小3の壁がなくなるような） 

保育園を増設して待機児童を減らすべきだと思います。また、大規模な遊具のある公園も市内にあ

ると、子育て環境はより整うと思います。 

原ヶ井戸北公園のフェンスがとれており、公園内に何本も落ちていて、子ども達が触り、危ないで

す。フェンスも大きく外れている箇所があるので、お時間のある時に直して頂きたいです。 

現在希望の保育園を利用中で、職場復帰（市外）しましたが、労働環境に不満があります。（時短

勤務取得であるが、労働内容が変わらず収入が減っている。）子育て世代が仕事と家庭を両立しや

すい環境づくりを願います。今後、就学にあたり学童保育に入所できるか不安です。送迎ありの放

課後の講座や習い事や、送迎サービスなどあれば助かります。 

児童館に毎日のように行って大変お世話になっております。イベントを通して同年齢の子どものマ

マと知り合い、子育てサークルで充実した時間をすごしています。ありがとうございます。そこで

一番話題に上がるのは、医療機関問題です。小児科が少なすぎて、受付時間開始と同時に予約を

とってもかかることができません。小児科が増えてほしいと切に願っています。〇〇病院にも小児

科が欲しいです。保育園・幼稚園も保育内容にかたよりがあるように思います。もっと色々な方針

の幼稚園があればと思うのですが、数も少ないです。日本の未来を担う子どもたちに手厚い教育の

機会をつくってあげたいです。（問21）やむをえず…なので利用したくないです。 

白岡市内に（高岩周辺）小さい子ども達が遊べるよう、いろんな遊具がある広めの公園を造ってほ

しい。 

待機児童の解消と、プレックス蓮田のような気軽に子どもを預けられる施設があると、仕事復帰し

やすいと思います。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

子どもが参加できるイベントやアクティビティが増えると良いかと思います。（田植え、稲刈りな

どを通した食育につながるようなもの、特産品の梨について理解を深められるようなものなど。）

また、給食費等の経済的支援があると、より充実した教育に費用を充てられるので助かります。英

語教育にも力を入れてほしいです。（問16）イベント等があれば参加したい。 

一時的に子どもを預けることができるとありがたいなと思います。 

白岡市はとても子育てしやすい支援が充実していると感じています。いつもありがとうございま

す。 

いつもありがとうございます。放課後子ども教室は週1など学童の中であるとうれしいです。ま

た、学童の中で習い事的な学習や体験ができるなら有料でも利用したいです。（現状あるのか調べ

ていないのであったらうれしいです。） 

第1子、第2子（宛名の子ども）ともに、児童館・支援センターをよく利用しました。市内に4か所

もあり、それぞれ特色もあり、大変ありがたいです。わが家は今後利用は減ると思いますが（4月

復帰予定のため）、続けていっていただきたいです。 

もっと街灯を見直してほしい。暗すぎる。 

全ての家庭に対して、経済的支援がほしいです。 

公園、小・中学校の修繕などにお金かけてほしい。お金をバラまいても、一部援助しても特にかわ

らないので、長期プランで必要な所にお金をかけてほしい。 

幼稚園の預かり保育で迎えに行くと先生が居ない状態でテレビを観ていることがある。できればテ

レビではなく工作や先生とあそぶ時間等を作ってほしい。アンケートはネットでできる環境も欲し

い。転勤・転居をしてきて県や市からのフォローがあまり無く不安が大きかったため、今後埼玉や

白岡に転居してくる方の為にもフォローする環境を作って欲しいです。（一時預かりを主婦でも数

回使える環境など） 

小さい子が遊べるような遊具がある公園があると外で遊びやすい。児童館や支援センターをよく利

用していて、12ヵ月以降できるイベントが少ないので、もう少し12ヵ月以降でも参加できるイベ

ントが増えるとありがたいです。 

専業主婦で2歳の子を育てております。夫は自営でとても仕事が忙しく、夏は休みがほぼありませ

ん。1歳から市外で1時間500円で、一時預かりをしてくれる行政のサービスがあります。そこは母

親の就労に関係なく預けることができます。病院や市役所に行く際、気軽に子どもを預けられ、と

ても助けられております。どうか、市内にもそのような施設ができてほしい…と心から思います。

3歳からは幼稚園に行くので、母親の病院等は行きやすくなりますが、3歳未満ですとなかなか難し

いのです。「市内にも預けられるところがあれば…」と思います。 

保育園によって違うとは思いますが、今通っている所は土曜に子どもを預ける際、1ヶ月の勤務表

と会社に書いてもらう申請書を毎月出さなければならず、けっこう負担です。また、仕事以外では

冠婚葬祭でも土曜は預かってくれません。仕方のないことかもしれませんが、土日しか仕事が休み

でない親がほとんどです。たまには子どもを預けてリフレッシュしたいと思っても、保育園がそん

な状態ではとても預けられません。例えば月に1回は土曜日はリフレッシュのために預けてもOKと

かにしてくれたらありがたいですねー。 

小児科が少なく受診するのに時間、労力がかかる。インフルエンザの予防接種を公費にしてほし

い。子育ての助成金など、もっと欲しい。 

育児休業から仕事復帰したいが、保育園の空きがない為、延長しています。両親（父母）共にフル

タイムでその他加点なしの状況でも入所できるよう検討の程、よろしくお願い致します。0歳児か

ら申し込みしておりますが、現在も不承諾のままで復帰できずにいます。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

小学生で希望する方が学童保育に「入れない」という状況では、家に子どもをおいておかざるを得

ない時もできてしまいます。ぜひ、解消して頂きたいです。 

子育てに関して相談にのってくださったり、子どもの発達を見てくださる相談会があったりと、と

ても手厚く白岡市に住んで良かったと感じています。ありがとうございます。保育園の数を今後増

やしていただけると、より住みよい街になるかと思いました。 

小児科がいつも混んでいて予約がとれなかったりする。先生達も大変だと思うので小児科を増やし

てほしい。ママ達とランチできるカフェが少ない。リフレッシュにつながるので、おしゃれなカ

フェを増やしてほしい。増えたら分かるようにPRしてほしい（ここにOPENしました、等）。市役所

のまわりやこもれびの森の所におしゃれなカフェがあればいいのにと思う。 

市内に広くて楽しめる公園やショッピングモールがあったらありがたい。（となりの宮代、杉戸、

上尾などどんどん発展しているのがうらやましい。）子ども向けのイベントがあったらいいなと思

いました。地域限定で構わないので、またプレミアム商品券が欲しいです！（特に子どものいる家

庭） 

保育園に入所できず、退職せざるをえませんでした。年齢を重ねると再就職は厳しいです。まして

や小さい子どもがいるとなると、採用はしてくれません。点数にはその辺りも考慮があるといいな

と思います。白岡には小さい子どもが遊べる遊具のある公園もない…。本当に困っています。 

妻と2人で仕事・育児をしているため、なにより子どもが病気になった時が大変です。病気の時に

預けられるサービスがあると助かります。 

一時保育の枠が少なく、また遠方だったため預けられなかった。認証保育園でも行ってほしい（一

時保育）。公園の老朽化したベンチを新しいものに交換するなど、整備してほしい。砂場は全国的

に撤去されているが、白岡市では管理・維持していくのか知りたい。小規模保育園に在籍してる子

どもは、そのまま保育園に進めるような仕組みにしてほしい。 

小児科の充実を図ってほしい。 

4月に保育園に入れなければ退職しなければなりません。周りにも同じような人が多いと思いま

す。保育園だけでなく学童も…対策を早急にお願いします。 

どうしてもという急な用事ができた時、前もって登録などのいらない、もう少し気楽にお預かりが

できる学童などがあれば、大変嬉しいです。低学年のお留守番は不安です。パートでも長期休暇の

時など学童を利用したいですが、そこまで頻繁に利用しない場合、利用料も日割りなどもう少し働

きやすい環境があれば良いと思います。 

色々な遊具のある公園をもっと作ってほしいです！少なすぎー！ 

公園や公共施設に小さい子が利用しやすいトイレが少ない。（ショッピングモールなどのトイレは

とても使いやすいので…。）保育施設や学童が充実していると、とても働きやすい。 

子どもが病気になり病院での診察を受ける際に、インターネットでの予約が取れなかったり、予約

が取れない為に病気の子を1時間以上、車内で待たせながら窓口受付時間まで待たせたり…と、安

心して医療機関にかかれる体制にないのが現状です。なので、医療機関の体勢の充実を望みます。

（問9（2）-1）当務（泊まり勤務）、非番、指定休を繰り返す3交代勤務。家を出る時刻7:00 帰

宅時間翌13:00。 

医療費の負担がないのはとてもありがたいです。学校の給食費が上がっています。また、内容も安

価な食材になっていき栄養面が心配です。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

生活費や教育費のためフルタイムで働く必要があり、税金もしっかり納めるので、フルで働けるよ

う保育園や学童の充実をお願いしたいです。あと小児科専門クリニックが一ヶ所しかなく、いつも

予約開始の50秒後くらいには受付終了となるため、小児クリニックの誘致もお願いしたいです！2

人目が低出生体重児で出産前から入院していたとき、入院中から産後まで保健師さんからこまめに

お電話でフォローいただき、とても安心できました。ありがとうございました！ 

病児保育施設を開設してほしい。児童手当の増額を検討してほしい。 

今、子どもの事で市の方に相談をしています。色々なお子さんを見てきたであろう方にお話を聞い

て頂き、アドバイスをもらえるので気持ちが落ち着きます。親族知人以外で客観的に話を聞いても

らえる場所があり、満足しております。 

市内で子ども向けのイベントがもっとあったら良いなーと思います。例）動物ふれあい、季節に合

わせたもの等公園でのイベント、働く車（救急車やパトカーなど）の見学イベント 

義務教育期間の給食費を一律無料にしてほしい。放課後児童クラブの評判が悪く、利用するのが不

安。終了時刻が19:00までだと都内勤務なのでお迎えが間に合わない。夏期休暇中の放課後児童ク

ラブで給食を提供してほしい。（提供のある自治体も多い。） 

保育園増やしてください！切実に！願ってます！ 

今は認可保育園を利用していますが、昨年まで待機児童で認可外を利用していました。なので、で

きればすぐに入れる認可保育所が増えればと思いました。そしたら、母親も働きやすいです。 

親同士の交流はない方がいいと思います。子ども達が楽しく学校生活が送れればそれで良しと思い

ます。 

インフルエンザ予防接種を無償化してほしい。 

認定保育園の先生方の負担を軽減して、土曜に両親どちらも出社でないと預けられないのを改善し

てほしい。 

とにかく仕事の時間が長いので、義務教育ぐらいは親の負担を無くしてほしい。PTAなんてやる時

間はありません。仕事の時間を減らせるよう、子どものいる世帯への経済的支援をしてほしい。大

山小は廃校が決まってとても嬉しいです。覆さないで下さい！（問30）大山小はこのまま廃校決定

してほしいです。大山小は親の負担が大きすぎる。子どもに通わせたくない。 

幼児園に預けられるシステムがありますが、特定メンバーの利用等で仲間外れになる為、全然利用

できません。仕事復帰できません。夜間救急等対応できる病院を、白岡に。水曜も受診できる小児

病院を白岡につくって下さい。 

課税世帯でも、子どもを預ける所がなく働けない為、生活難です。 

小児科が少ないので毎回予約が困難。 

しつけがこれで良いのか？不安。 

公園がもう少し大きな公園や遊びやすい公園、新しい遊具等整備されるといいなと思います。ま

た、保育所は足りていないのかなと感じています。駅前はこれから整備が進むようですが、それ以

外の道にも歩道が少なく歩きにくい道が多いので道路が良くなることを祈ります。 

大きな遊具や、水遊びのできる公園があると良いと思います。夕方（特に冬）は暗い道が多いので

街灯を増やして欲しいです。 

特にありません。アンケート回答遅くなり申し訳ありません。 

年が近い子どもと遊ぶことが苦手で、公園に行けばグループが出来ており、市の親子教室は子ども

が個々に活動する事がメインで、子ども同士の交わりがないので、公園などを会場とし、顔見知り

でなくても参加した子ども同士が一緒に遊べる企画がほしいと思います。 

保育園が入園しにくい状況だと思うので、改善していただきたいです。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

児童館のおもちゃなどの充実、公園をふやしてほしい。公園の遊具のリニューアル。街灯が少なく

保育園の帰宅時、暗くてあぶなく感じます。 

実家も遠く、夫も単身赴任のため、主に1人で子育てをしています。突発的に土日に仕事が入るこ

とがあっても、預け先が見つからず何度もチャンスを逃しました。ファミサポを利用しようとメー

ルで問い合わせた時には、具体的な日時が決まっていないと紹介はできません、どうしてもという

時だけ利用できます等、ルールのような文を並べた返信で、読んでいて辛くなりました。ここで子

育てをすることを望んだ自身の責任ですが、預け先があればママが仕事をするうえでとても心強い

と思いました。 

中学校の通学路が暗そうで、女の子1人での通学がとても心配です。良い案は浮かびませんが、自

転車通学としてくれたらまだ安心。交通事故も心配になってくるので道路の整備も必要。悩みはつ

きません。 

低所得の人々もたいへんな事はわかりますが、子どもを育てている世帯はみな大変です。支援して

ほしいです。よろしくお願いいたします。 

私立保育園の先生との関係で非常に悩み、どこに相談すれば良いか分からず、一人で抱えていた時

期がありました。気軽に相談できる場があったら良いと思いました。 

経済的な不安が大きいので、所得制限や所得額で支援額に差が無い金銭的な支援を期待していま

す。 

ショッピングセンターのような施設がないので他の市や地域に行かないと子どものあそび場、買物

ができないのが不便。公園も小さい子どもが遊べる環境じゃなかったりするのでしっかり管理して

ほしい。（ホームレスが寝てる、ハチがたくさんいる、タバコの吸いがら） 

土曜保育申請書の会社記入欄と会社押印欄の削除をお願いしたいです。フルリモート・フルフレッ

クス制、会社にデスクがないため、上司のやりとりがとても大変です。社内の方、複数名に確認し

ましたが、会社対応が必要な地域がなく、上司（2人）にも確認しましたが、何人もワーママを対

応してきたが初めて依頼されたと驚いていましたので、無くても問題ないのではないかと思いま

す。ご検討の程よろしくお願いいたします。 

白岡市の子育て支援で支援されている実感があまりありません。どんな事を支援しているのです

か？ 

夜間、熱を出しても病院が無いので、診察してもらえなかった。内科はあるのに必要な小児科が無

い事に先日、大変な思いをしました（県外に行けばあった）。公園がないので、遊び場が近くにな

い。小さい子どもが使えるブランコやすべり台が必要です。公園あっても遊具なしとか…。草も伸

びほうだい（彦兵衛）。小さい子どもの目線で考えていない公園ばかりで、白岡では遊べないので

市外に行きます。歩道も狭く、子どもと手をつないで歩けないほど。彦兵衛の信号→幸手方面へ。

街灯もなく、おそく帰る小・中学生が暗くてこわいと思う。子どもが少ないから大変だと思うが、

育てる環境が悪いので、子どもが減るばかりだと思う。病院は確実に小児科を充実させてほしい！

（問33）5.彦兵衛地区は公園の遊具が古く小さい子どもには使える物がないし、公園がなさすぎて

遊べない。15.小児の時間外診療がない！TELでたらいまわし。市外へ。 

個人としては恵まれた環境で育児ができているため、特に要望などはありませんが、要望のある方

にきちんと支援がいくようになれば良いなと思っております。 

育休中や就労がなくても、保育所の利用（一時保育含む）ができるようになってほしい。4月入所

以外もできるようになってほしい。 

出産後、半年ないし1年間程母子のサポートを強化して下さると嬉しいです。その間に睡眠不足や

疲れが蓄積して、相談すべきことも自分でわからなくなるくらい追い詰められてしまったので。 
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就学前児童保護者調査  記入内容 

保育園の数・受け入れ人数が少なく、やむなく隣市の園に入れるので増やしてほしい。もしくは幼

稚園に進む割合も多いので、こども園に変えることはできないか。白岡市にこども園ができると受

け入れも増やせるのでは？ 

子育て世帯が多くなっているため、認可保育園に入れることが出来ませんでした。認可外保育園に

対しても、自治体からの補助金等ご検討いただけると幸いです。 

小児科の休日診療を増やしてほしいです。 

保育園の数、受入人数の増加希望。入りたい時に入れる状況が理想。久喜市は幼稚園はほぼこども

園に変わっていき時代に乗っている。白岡にこども園がないのは市長の力不足。 

夫婦共働き世帯が一般的になりつつある中、未だに多くの待機児童を出し、改善の傾向が見られな

いことにもっと強い危機感を持つべきだと思います。行政経営上、様々なしがらみがあると思いま

すが、市民の声や課題に正対すべきと考えますがいかがでしょうか。 

西小学校の児童数が多く、教室数もギリギリ、長期休みの学童も入れなかったと、職場のお母さん

（パートさん）が話していました。「我が家も数年後そうなるのか」と不安になると共に、児童一

人一人に目が行き届くのは難しいだろうなと心配になりました。ですが今現在は、子どもの医療費

が助成される点に関してはありがたく思っています。図書館も蔵書数が多く子どももとても気に

入っています。図書館内や周辺の食事処（カフェ）の充実を図ってほしいと思いました。 

第2子以降の保育料無料化、おむつ定期便、給食費無償化、産前産後の家事支援等…白岡市も率先

して子育て支援に力を入れていただきたいです。よろしくお願いいたします。 

もっと保育園に入りやすくなれば嬉しいです。就労の時しか預けられないと出来ないことも多く不

便です。育休を取っても入園できるようになってほしいです。先生方の働きやすさなども視野に入

れて頂きたいです。 

希望の保育園に入れるか分からず、幼稚園で仕事の両立ができるか分からない。白岡の病院（小児

科）が混んでいて、病院にかかると半日かかる。複合遊具があると楽しく遊べる。首が座るまでが

大変なので、家事手伝いとか週1で数時間安く利用できる何かがあると嬉しい。 

菁莪地区ははっきり言って子育て環境に全く適していないと思います。交通機関も遠く、新しい住

宅も建てづらく、スーパーやドラッグストア等の店舗もなく、医療機関も少ない。それなのに地区

の活性化を積極的にしていて、若い世代からは無駄な努力だと思われています。第一に宅地を増や

して、若い世代をどんどん受け入れて下さい。子育て環境の充実はまず家の近くに子どもたちが増

えることだと思います。育児中、最も辛かったのが未就園児までの孤独です。いくら保健師さんに

相談してもあまり解決することはありませんでした。そしてこれからの不安は小・中と進むにつれ

ての生徒数の少なさです。この子育て環境だと第2子の育児は難しいので希望していても現実問題

を考えるとあきらめてしまいます。できることなら、もう少し環境が整ったところに引っ越したい

くらいです。 

病院にすぐかかれないことが多くあります。小児科は予約開始時間にすぐに予約が埋まってしまう

し、緊急時に受け入れてくれる病院がない。（〇〇病院は小児科医がいないと何度も断られまし

た。）白岡市周辺は子どもの医療に関する体制がとても弱いと感じています。本当に緊急の場合も

このあたりの地域だと救急車を呼んでもたらいまわしにされるのではないかととても不安です。 

じゃぶじゃぶ池や遊具の充実した公園等、楽しくて広めの遊び場が出来るとうれしいです。あと、

子どもが小学校に上がった際、いじめのないオープンな環境の小学校だとうれしいです。特に西

小、白中は不安です。 

仕事をしている母親が周りにも多く、保育園、幼稚園、学童利用の需要が増えているので、箇所を

増やしていただいたり、高騰化が続くなかで費用負担の軽減、先生達の給与増など、市で支援を向

上していただきたいです。 
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一時保育を利用したいが、枠が少なく半年期間で書類をだしたりするのが大変。定期的に働いてい

るわけではないため、下の子は保育園に入れることができなく、一時保育を利用できたら助かる。 

子どもたちが毎日を平和に安全に楽しく過ごせるよう、大人たちがサポート・見守りができる環境

やしくみ、気持ちのありかたが浸透しますように。 

同じ年の子どもが集まって遊んだり交流できたら、うれしい。引っ越して来るとすべて1からなの

で、親も緊張してしまう。公園の砂場の整備をしてほしい。フェンスとか、砂の中に枝や石がたく

さんあって遊びづらい所もあった。（猫のフンとか気になる） 

子どもがよく入院をしている。入院の時に食事代を白岡市で負担してほしい。久喜市は無償です。 

2才時に保育園（認可）を希望したが、第7希望で記入した小規模保育園へ入園する事になり、1年

後、再度入園申請する事になり、保育園が決まるまでとても不安でした。希望する保育園に入園で

きるよう、施設の充実を希望します。 

住宅が多く、人は多いが公園等が少ない。大きい遊具や広場がある所は小さい子どもは危険がある

と感じる。人の多さと公園の数が合っていないと感じる。 

公園の遊具がどこも同じような内容なので、少し変わった遊具のある公園があると嬉しいです。 

まず保育課の対応が悪すぎる。企業の内定を受理できない状態（保育園に入れるか分からないの

で）で申し込みに行ったら「働く人の為の保育園です」と何度も親のカタキでも見るかのようにに

らみながら言われた。ただでさえ孤独な育児をしながら経済的にも苦しく働きたいのに働けない極

限の状態で言われ対応されました。何もわかっていないです、本当に。支援だとかの前に職員、役

職者、白岡市職員全体の子育てに関する再教育をされてはいかがでしょうか。 

就労のため幼稚園の預かりを利用しています。保育園希望でしたが全園落ちてしまいました。預

かってもらえるだけでも有難い！と思うものの、預かり保育がない日が多い事や夏期保育期間は延

長料の他に別途保育料が掛かるため、負担が大きいと感じてしまいます。新年度用品代も毎年掛か

るので、エコの観点からも不要なものは翌年も使い回したり、制服のお下がりを園の方で導入して

もらえると保育園との差も縮まるのにな…と感じています。自転車やストライダーに乗ってのびの

び遊べる場所が、かなり少なく困っています。練習できる場所が増えると嬉しいです。子どもに安

心して食べさせることのできる飲食店や食品を扱うスーパー等増えると良いなと思っています。 

復職してからのほうが経済的に不安。時短勤務をせざるを得ない状況で収入が減る分、仕方がない

が子どもと接する時間も減るので産前と近い収入の支援があると良い。 

大型遊具や森の中の遊び場など子どもが全身を使って楽しめる場所を増やしていただきたいです。 

多胎児支援があったら嬉しい。 

こういったアンケートも含め、保育園の申し込みなどWEBで完結できるようにしてほしい。行政の

かかるところは、多くは紙ベースですが、子がいると紙に書くことすら負担に思います。支援の充

実より、まず市の体制をIT化してほしい。 

子どもを連れて外出しにくい。川口から白岡に引っ越してきたが連れて歩きにくい。公園や公共の

施設で、おむつ台はあっても子ども用トイレが無い。 

複数の子が安心して育てられるよう、保育園等に兄弟が入れるような取り組みがあるとよいと思い

ました。また、公園にある遊具の充実がしていると良いと思います。 

市の保健師さんに相談したりしたことがありますが（健診の時等）、親身になってくれる方とそう

でない方の温度感の違いが感じられることがありました。しっかりアドバイスして下さる方にはと

ても感謝しております。そうでない方に当たってしまった時はとても残念に感じます。 

保育園利用の為に育休を切り上げなければならないのは辛い。子育て支援の名目で控除をなくし増

税されるのは本末転倒。生活ができなければ子育てはできない。 
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スピード感のある対応をして頂きたいです。子どもの成長は目まぐるしく、親としては困っている

『今』助けて欲しいと思うことが多いです。男親と女親で対応に差があると感じる時があります。 

各幼稚園や小学校で行われていたバザーも、コロナ禍の影響から復活しなかったり、係の方の負担

が大きいですが、用品の負担額を減らす為にも利用したい方は多いです。市でバザー等が行われる

と非常に助かります。 

保育園が少ない。小児科など子どもが受診できる（よく利用する）病院が増えたらうれしい。 

待機児童問題が早期に解消されることを願います。同時に受け皿である保育園、保育士の方への補

助金等も検討いただきたいと思います。また兵庫県明石市の子育て支援のように、第2子以降の保

育料の完全無料化、副食費の無料化なども取り入れていただき、子育て世代に優しい白岡市になる

ことを期待しています。 

公園の遊具がさらに充実させてほしい。 

今回、去年2人目を出産し、1人目は別の地域で出産し子育てをしていたので比較してしまうと出産

後のお祝いが圧倒的に少ない、ないことに驚きました。お米、ゴミ袋だけでも喜ぶ人、多いと思い

ます。 

提出が遅くなり申し訳ございません。今後も、子ども達に優しい白岡市であってください。いつも

ありがとうございます。 

東児童館の職員さんの態度が悪い。 

今は幼稚園に通っているが、保育園が少なく待機児童になった。また、子どもが安心していける耳

鼻科がない。 

近隣市と比較して保育園や学童の箇所数が充実していないため改善してほしい。 

経済的な不安が子育ての辛さに直結しています。本当はもっと子どもがほしいです。児童館などの

サポート体制は申し分ありません。とても助かっています。今後ともよろしくお願いいたします。 

市民の声を聞いて頂き感謝します。病児保育施設の開設を今から楽しみにしています。子育てと仕

事を両立しながら、白岡市で暮らしていきたいと強く思っています。 

子どもの健診（1.5歳、3歳の時などの）で発達障害がある子が周りを気にせず、もしくは保健師の

サポートなどで別日に健診を受けるなどの配慮があると嬉しいです。あと3歳児健診の時に子ども

が泣いて大変だったのに、私語をしたりしている保健師さん？がいて悲しかったです。もう少し周

りを見てもらえると助かります。こちらから声を掛けないと動いてくれませんでした。臨時の人達

だったのか知りませんが、不愉快でした。 

転入してきて、保育園がどこにも入れず困惑しました。今後も転入者は増えることが見込まれるた

め、待機児童の解消を期待します。特に、年度の途中でも入園できる状況を期待します。 

無償化などで経済的負担が減っているように思われているが、結局いろいろな物価の価格高騰を理

由に、年々負担が増え続けていて、とても不安です。（幼稚園の利用料は無償化スタート時から3年

で負担額“倍”になりました。小学・中学校も給食費が値上げしましたね。水道の料金も改定で負

担が増えましたよね。）価格高騰の背景は理解できますが、その高騰分の負担をなぜ各家庭にさせ

るのでしょうか。経済的支援の拡充を切に願います。 

幼稚園、小学校の給食費負担を減らしてほしい。 

保育園や幼稚園に入れるか入れないか分からない、という不安は取り除いてほしい。（例えば、2人

目が生まれて親が育休をとると、上の子も入れなくなるなどの状態は避けたい。）安心して複数人

育てられる環境が不可欠だと考える。 

休日診療をしている小児科が市内にないので、1軒でもあると安心だと思います。 

子どもが楽しく遊べるような商業施設の誘致をお願いしたいです！ 
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保育料が高いので、復帰しても意味がなくなる。 

上の子の時に、当初小規模保育園で3歳の転園時に苦労しました。たまたま入園できたのでよかっ

たけれど、入れなかったお友達もいました。保育料の減額について、上の子が卒園しても適用して

ほしいです。学童も何年生までいられるのか心配です。都心のように他の選択肢がないので入れな

かったら困ります。 

病院不足、病院は数ではなく質。あっても機能していないなら無いのと同じ。市内に小児科がなさ

すぎる。機能している小児科は2つだけです。みなさん久喜まで行っています。大変です。生活す

るので精一杯で、遊び、行楽等子どもに経験させてあげられない。公園にトイレがない。公園のま

わりでは車が減速する表示などがもっと欲しい。危ない。 

平日仕事をしていると子どもを習い事に通わせるのが難しいので、それをサポートして頂けるサー

ビスがあるととても助かると思います。（習い事の送迎サービスなど） 

幼稚園だとお金はかかるが、リフレッシュ目的や私用での預かり保育がありましたが、小学生にな

ると学童もいっぱいで、仕事をしていなかったりパートだったりすると、なかなか預け先がないの

で、その点の充実を図っていただけると大変助かります。料金もお安めだと嬉しいです。また上記

でも選択しましたが、休日の医療機関を探すのがいつも苦労しています。市内で休日も小児を診て

もらえるところがあると心強いです。アンケートの返信、遅くなってしまい申し訳ありませんでし

た。 

小児科の予約がほぼ数秒でうまり、まだかぜをひきやすい年代（2～3才）なので、ストレスでし

た。市役所にはどうにもできないとは思いますが…。今は9割市外の病院です。 

他の市では水遊びができる公園がありますが、白岡にはないので、水遊びができる大型の公園を

作っていただきたいです。 

現在子育て支援課の「のびのび教室」「家庭児童相談室」、西児童館の親子教室に参加しています。

うちの子は少し落ち着きが無く手がかかるのですが、それを察してか、どの職員さんもとても親切

にフォローしてくれてとても助かっています。 

地域住民（子育て中の方含め）と行政がチームとなって白岡市の子育て支援について考え、実践し

ていける体制があれば、きっと住んでいる人が街をもっと好きになると思うし、子育て環境もよく

なっているのではと思います。自分の住む街を自分たちでもっとよくしていきたい！ 

小児科の休日診療を可能にしてほしい。複数の親子がグループで集まることができるような施設の

充実。 

加須市から引っ越してきました。ホームスタートというボランティアで家庭訪問をしてくれる（来

てくれるのはおばあちゃん）サービスがありました。蓮田でも導入しているので白岡でも検討して

ほしいです。6年生まで利用できるサービスで、夫が出張で不在にすることが多い我が家ではとて

も助かっていました。 

穏やかな白岡市で、子どもたちには伸び伸びと育ってほしいと思っております。個人的には、学童

の選択肢がもう少し幅広いといいと思います（施設や内容）。今後とも、子育てしやすい街づくり

を宜しくお願いいたします。 

返信が遅れてしまい、大変申し訳ありませんでした。上の子を幼稚園と保育園の両方に通わせたこ

とがあるのですが、差を感じてしまったため、こども園がもっと広がると良いのかなと感じまし

た。また、このようなアンケートは一気に来ると負担になってしまうので、できれば少しずつ（回

数を分けて）いただけると助かるなと思いました。今後とも子育て支援をよろしくお願いいたしま

す。 
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週5日、9:00～16:30まで就労しており保育園の申請をしていますが、待機児童となり今も入園でき

ていません。通っている幼稚園は長期休みは預かりを実施しておらず、非常に困っています。市に

相談をしましたが、保育園の一時保育は幼児園の預かり保育（2号）とサービスが重複してしまう

ため利用できないとの回答でした。それであれば認可外の施設を利用しようと考え、調べました

が、3歳児までしか利用ができないため、4歳児ですと利用できるサービスは市にありません。例え

ば隣の久喜市等は待機が0で、空いている施設もあり、利用できるように柔軟に対応して頂きたい

です。 

子育て相談を利用させてもらうようになってから、少し心が楽になりました。ありがとうございま

した。LINEとかでもっと気軽にできるといいかも…。公園の複合遊具をショボいすべり台に変える

のはやめてください。小児科がもっと増えると嬉しい。（問33）6.その方がいいだろうとは思うけ

ど自分には関係ない。7.～9.ひとり親なので不便していないというか、待機児童数とかを知らない

…。10.～11.経済支援 12.前に住んでた市は充実してて安心できた。あればいいとは思うけど、今

後の自分には関係ない。13.あればありがたいけど、ひとり親だけというのは微妙。ここまでは

絞ったけど、3つには絞れませんでした…すみません。 

乳幼児健診後、定期的に連絡を求められたため、そんなにおかしいのかと不安を煽られました。か

と思ったら3歳児健診では診た結果気にすべき点などのフィードバックもなく、何のために行った

のか分かりませんでした。 

小児科や子ども医療機関が増えたら助かる。少ない為、集中しているのでなかなか診療に行けな

い。 

子どもが病気になった際、他市の病児保育施設を利用しているが、他市のため優先順位が低くな

り、預けられないことが多かった。ぜひ白岡市に病児保育施設を作ってほしい。子育て世代の若い

家族が住みやすいような市にしてほしい。（公園の充実、デリバリーも届かないような地区もあ

る、等） 

保育園の増設、保育園入所条件の緩和など、いつでも預けられるような環境をつくっていただきた

いです。公園等に子どもを連れていく際に歩道がない場所が多いので安全に歩けるようにしていた

だきたいです。 

現在は仕事と子育てが希望通り行えるように、あずかり時間が長い市外の幼稚園に子どもを預けて

います。小学校入学以降は、小１の壁があると聞いている。今住んでいる地域は子どもの数も少な

く、通学班が数名しかいなく、朝送りが必要になる可能性もあるため、あずかり時間を充実させて

もらいたい。病児保育所が市内にないため、必要時は杉戸、久喜まで行っていたことがあった。費

用が高く遠かったため、市内につくってほしい。病気の時、突然知らない場所に預けることに抵抗

があったため、児童館と同じ場所にあると安心。 

ひとり親、シングルマザー。同居家族からの生活援助が充分なわけではないので、特に親でなく兄

弟のみ収入がある場合は難しい。せめて世帯収入に関係なく、ひとり親には「ひとり親家庭医療費

受給資格証」を発行してほしいです。 

保育園が競争率が高く、入れないかもしれないと、支援センターの人に言われたので、この先働け

るか不安です。他市に引っ越しも検討したほうがいいのか迷っています。 

子どもが多い市だと感じるが、子育て環境が良いと思えない（保育園少ない。一時保育ない。遊び

場少ない。児童館が駅から遠い。医療機関はいつも混んでいて、かかること自体が難しい。）。改善

してください。 
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①市内の幼稚園・こども園・保育園の基本情報を行政主導で共通のフォーマットに落とし込み、一

覧化してほしい。入園先を探す際、「そもそも市内にどれだけの施設があるのか」「プレ保育は実施

しているのか、また頻度はどのくらいなのか」「入園時、月々でどのくらい費用が必要なのか」「長

期休みを含め、預かり保育はあるのか」「給食は出るのか」など、入園後の生活を想定するのに必

要な情報がほとんど見つからなかった。各園にＨＰがあったとしても園行事の写真が載っている程

度で入園先候補を絞るに至らない。各園の説明会にすべて出席するのは現実的ではないし、親どう

しの情報交換だけでは限界がある。「ここを見れば見学先は絞れる」という情報があると非常に助

かります。②このようなアンケートはウェブでも回答できるようにしてほしい。以前、公共交通機

関に関するアンケートも受け取ったが、そちらはウェブ回答ができました。こうして手書きするの

もかなり手間なので、両方用意して頂けるとありがたいです。 
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小学生保護者調査 

小学生保護者調査  記入内容 

保育園の新設ならびに幼稚園の預かり時間延長により、待機児童が早期に減少することを願いま

す。大型遊具がある公園を新設して下さい。都市部から子育て世帯が引っ越してきたくなるような

魅力ある教育制度を望みます。例:小学校の英語教育の拡充や全国学力テストの結果公表等。今後は

インターネットでの回答を希望します。（職員の方の集計作業負担軽減のため） 

子どもの通学路になっているところの横断歩道の設置や信号機の設置、ガードレールの設置、ま

た、夜間暗がりのところの電灯の設置をしていただきたく思います。 

新白岡駅からの市内循環バスが欲しい。（図書館、児童館、病院利用時の為） 

高校卒業までの医療費の負担がないことは、大変ありがたいです。このまま続けて下さる様にお願

いします。他の市や町では大学に関する費用（学費）も無料の所があるようです。白岡市でも考え

て欲しいです。ちなみに市外（町外）の大学に通っても市や町が負担してくれるそうです。災害が

あった時、男女別の寝室やトイレなどがあると助かります。実際に市で一度（年間）でも実施して

くれると、各家庭でそろえないといけない物などが分かりやすい為。 

学校も含めてですが、相談しやすい環境を設けてほしいです。学校の個人面談は10～15分程です

し、上辺の会話で終わる雰囲気だと思っています。市と学校と連携して、そのような場を設けて欲

しいです。 

もっと教育に力を入れたほうが良いと思う。公立も私立もどんな子でも利用できる、教育の場（指

導してくれる）があると助かる。（問6）私立の小学校に通っています。（問12）複合型教育を利用

している。（問14）私立に通っているので利用しておりませんので、記入できません。 

私はパートで仕事をしています。学童保育は利用していません。ファミサポも事前予約で、急に用

事や仕事等で下校時間に間に合わない時の預け先を検討してほしい（単発で利用できる）。幼稚園

は預かり保育あります。学校はそういう環境ないので。お金はかかっていいです。よろしくお願い

します。 

市内で体が不自由でも活動できる場があると嬉しい。競技用の車いすの貸し出しやスポーツができ

る環境が整ってほしい。 

子どもの安全の為、回覧板での学校便りと下校時間、行事等は入れる必要がない。そういった行動

が犯罪に繋がると思う（犯行予告メールが多すぎる為）。言葉だけではなく、行動で示してほし

い。 

気軽に体を思いっきり動かせる公園がない＆そこまでに行く道も子どもだけだと危ない道ばかり。

自転車で通るのも大人でも危ない道ばかり。体験する商業施設などもなく、魅力的な環境とはほど

遠い。道幅、歩道の整備、商業施設、水場、アスレチック公園等の設立、整備等、求めます。 

放課後クラブがあると、家に帰ってから遊びに行かなくてもすむ。（家が遠い友達は大変。帰って

からだと暗くなり心配。）市に引っ越してきたタイミングが2人目出産の時でしたが、母親教室は1

人目のみなのでママ友達を作るのがむずかしかった。 

先日、子どもがインフルAに罹患した時、初動で容体が急変する手前に、私がTELにてかかりつけ

の医師に相談、そのかかりつけ医の即断で119番を呼びました。幸い救急車で病院へ行けたので回

復できました。白岡消防署の皆様、ありがとうございました。白岡市内にも「休日夜間」小児を救

命できる医療機関が必要です。我が子ども達は金曜17:00以降に白岡市外の病院ばかりがかかりつ

け医になっています。この問題を解決して。（体調を崩す時、容体急変するのは金曜17:00以降。） 

問9で正社員の時短勤務の場合、1なのか3なのか選択肢が迷いました。新しく正社員の時短勤務の

選択項目を作成された方がよいかと思います。 
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小学生保護者調査  記入内容 

小・中学校の教職員の方達へ発達障害や自閉症の子どもに対しての理解と対応の教育（セミナーや

勉強会）をもうけてほしい。過去に中学校の先生からどう接すればよいか等質問されましたが、学

んでほしいと思います。 

学校給食費の無償化をしてほしい。公園の遊具の充実。 

前例にとらわれない、新しい学びの機会を増やして欲しいです。 

休日や夜間、年末年始など、小児科を診れる医療体制を充実してほしいと思います。実際、上記期

間中に子どもが高熱を出した時、市内の病院で小児科は診れないと断られてしまった経験があるか

らです。 

祖父母が県外在住、持病ありのため、頼れる人がいない状況で子育てしていました。ファミサポを

もっと早く知っておけばと後悔しています。ファミサポ以外にも市独自の預かりシステムがあれ

ば、心強いと思います。（問9（2）-1）3交代制の当直勤務。（1日目）6:30出勤・交代で休憩もと

りながら （2日目）翌日7:30で次の班に交代・帰宅 （3日目）非番（日勤が入ることもあり） 

9年前、保育園を探しており、白岡市では5つしか施設がなく、どこにも入所できませんでした。今

では数が増え、現在育休中ですが、復帰の際にはどこかしら入れるのでは？と以前よりかは安心し

て子育てできています。小学校（西小）へ行く度に、校舎の老朽化が気になります。トイレなどき

れいにする時期では？と思いますが。公園のお手入れ、いつもありがとうございます。夏はすぐに

暑くなり草が生えてきます。虫もわきますので、こまめにどうぞよろしくお願いします。公園の暑

さ対策があるとうれしいな。 

東児童館、西児童館共に周辺道路が狭かったり、交通量が多くて子ども達だけで自転車などで行く

のが難しい状況にある（図書館も同様）。周辺道路の歩道（広め）をきちんと整備してほしいで

す。 

望んだ人がみな学童を利用でき、安心して仕事が出来るようになってほしいです。医療費補助のお

かげでとても助かっています。全体的に子育て環境にとても満足しています。ありがとうございま

す。 

子育て支援課、教育委員会、福祉課が連携してもらいたいと思います。 

経済的支援の充実が大切だと思います。まずは、小・中学校給食費から無料が実現されますよう、

よろしくお願い致します。 

人数の少ない小学校にいると高学年になると同じ友達ばかりではなく、他の友人もつくりたくなり

ます。社協のボランティアなどに参加していますが、定期的に他校の小学生と交流できる機会があ

ると地域格差が少し解消できるのではと考えます。廃校に向かっているので、この点は良くなって

くるとは思いますが、地域格差のない町づくりを望んでいます。 

子どもが気軽に遊べる屋内施設が欲しいです。 

勤務先（官公民は問わず）の人材人員不足を解決しなければ、子育て世代はつぶれますね…。 

白岡市の教育にメスを入れるとしたら、イマージョン教育を取り入れる等、思い切った取り組みを

しても良いと思います。大宮への便も良いので教育熱心な親子さんが移り住むきっかけになるかも

しれません。 

祖母と暮らしていることもあり、子育て環境には恵まれている方だと思います。不登校に対しての

教育支援センターでもオンライン授業があれば良いのにと思いました。その当時、体験させてもら

い登校できないと出席あつかいにならないのが、とても残念でした。職員の方々はとてもやわらか

く、おたよりなど見ているととても過ごしやすそうかなと感じました。 

室内の遊び場の充実。仙台にある冒険広場のように自由に遊べる場所。自習が出来る公用スペース

拡充。市主催のスキー教室等、様々な体験ができる機会があるとうれしい。 
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小学生保護者調査  記入内容 

子ども医療費2万円の上限をさらに高くしてほしい。2万円を超えてしまう時があるので。5万円な

ど。 

父子家庭に対するフォローをしていただけるとありがたい。今まで母親がメインに子育てをしてお

り、社会資源の利用のしかたがわからない。相談したくてもなかなか時間がつくれず、役場まで行

くことができない。 

駅の東口、西口ロータリーの開発の際、小・中・高生の憩いの場となるような施設があると、安心

して子育てができます。ご検討をお願いします。 

学童代金をもっと安くしてほしい。子どもが多いと預けられない。 

通学路にふたのない側溝があります。車の通りも多いです。危ないのでふたをしてほしいと何度も

お願いしているのですが、まだそのままです。何かがあってからでは遅いです。子ども達が必ず通

る道をもう少し整備してほしいです。 

いつも神社公園に行くのですが、不審者がいたり、夏は雑草がすごすぎて蚊は多いし、遊具は少な

いしすごく遊びづらいです。なんとかしてもらえたらなって思っています。木もたくさんあってい

いと思いますが、そのせいで暗くなったりするので対策お願いします。 

福祉や教育の現場の職員の方々に、いつも感謝しています。これからも支援の充実に向けて頑張っ

てください。 

通学路が狭く危険を感じることがあるため、道路整備をして頂きたい。市内中学校は自転車通学が

禁止されていますが、遠いため自転車通学を可能にして頂きたい。 

①ひとり親の所得制限額を100万程度増やしてほしい。40～50代のひとり親は税金・介護保険料金

額も多くなるが、賃金は上がらず、物価は高騰、手取りは減る一方で、（小・中・高・大）学費、

今後、持家の税金や光熱費も含め払っていけるとは、とうてい思えません。部活費や白指定のくつ

やくつ下も今すぐ自由にしてほしいくらい生活は逼迫しています。②もう少し白岡も、他県の英語

を学内で公共語に使用する公立学校etc.に研修に行き、来年からでも導入するなど教育向上してほ

しい。③学童で静かに過ごしたい子の別室を早急に整備してほしい。学童の子は宿題をする時間が

不足し、睡眠不足に毎日なってしまう現実があります。でも早い時間に家には帰れません。なので

遊びたい子と、静かに宿題や勉強をしたい子の部屋を分け、学童（ワーママやシングルマザーの子

達）にも、勉学や読書ができる環境を早急に整備願いたいです。そして、タブレットのチャレンジ

やスマイルゼミの学習物も（土）や冬休みに持込可にしてほしいです。現代で紙だけと言われるの

は時代遅れと思います。学童の子にも勉強できる環境を整えてあげて下さい。よろしくお願い致し

ます。④せっかく「こもれびの森」のようなステキなライブラリーあるので、市役所側の芝生外に

道に出ないようなフェンスをして、カフェ（低額でケーキやカフェラテ、Teaや軽食etc.、take out

もできる）を作って、芝で小児を遊ばせながらママがカフェタイムできるような施設（栃木県上三

川町役場等）があると子育て世代にはありがたいです。白岡市議会議員にまず幼児～小中高大の育

児中の人を入れるか、育児中の方の目線の不便さをヒアリングし、今すぐにでも、せめて環境を整

備してほしい。ユニバーサルデザインで育児中～障害、介護世代が利用しやすい市づくりで。市役

所のトイレも含めて。女性目線で今すぐ改善すべきだと思います。ケアラーが住みやい心地よい笑

顔にくらせる街づくりを白岡でも！切に願います。例として、市役所のホールセンターでピアノの

演奏や自動演奏を3～4回／日するetc.。ちょっとしたカフェを作り、車イスでおさんぽに来た介護

ペアも心地よくいやされる空間作るとか。「幼児連れや妊婦ママが雨にぬれずにパーキングから市

役所に入れる」や、最近は子ども支援課ハピスになったが、なにせパーキングの1台分がせまく、

子連れやBabyがおろせるような広さでは全くない。 

学童のスタッフの質の向上をしてほしい。スタッフによって対応や態度にバラつきがあり、子ども

を預かってもらうのに不安を感じることがある。 

大型の遊具のある公園が白岡にはないので、近隣の市町へ出かけます。充実を希望します。 



28 

小学生保護者調査  記入内容 

弱者の為の施策（子ども、障がい、老人）を優先してやることでよりよい街になると思います。裏

金や横領などどこでもあると思いますが、真摯にやってほしいです。 

中学校の通学を自転車にしてほしい（不審者情報が多いので）。こもれびの森には図書館があるの

で、子ども達だけで行って帰ってこれるよう“新白岡駅－こもれびの森”までバスを通してほし

い。のりあい交通は、他人とタクシーに乗るので子ども達だけだと不安になる。 

広い芝生のある公園が欲しい。小・中学校の周りを開発しないで、静かな環境を維持してほしい。 

白岡市は子ども医療費無料など子育てしやすい環境が整っていると思います。 

以前も似たようなアンケートへ記入しましたが、新白岡方面に小さくても図書館つくってほしい。

書いても書いても対策されない。 

放課後デイサービス（民間ではなく）の事業所を増やしていただきたいです。子ども達の通学路の

整備（グリーンベルトをはみ出して樹木が生えていたりする場所があり、危険だと思います）。公

園に水道が欲しいと思いました。 

もっと自由に気軽に学童保育を利用できるようになれば嬉しいです。（ファミサポのように、「次の

土曜日お願いします」等、定期利用ではなく突発の利用。）また、皮膚科、眼科、耳鼻科が増えて

ほしいです。蓮田や久喜まで行っている人がたくさんいます。子どもは増えても住みやすくはない

です。あと、遊具のある公園をもっと作ってほしいです。 

中・高学年の学童利用が入所できなくて仕事を辞めたケースもあります。子どもが集まれる、放課

後自宅以外で安心してすごせる場所（できれば学習支援も含む）があると助かります。 

中学の制服一式を、入学時にもう少し値段の検討をしてほしい。 

児童館、図書館が生活エリアから遠いので、近所に子どもたちが集まれる場所があったら良いなと

思います。 

白岡市は公園、遊具が少ない！久喜市や蓮田市、上尾はとても充実していて、うらやましい！特に

白岡市篠津地区は少ない。 

白岡市内の病院関係の評判が、白岡で子育てを十数年していて、ずっと悪い。専門の医療機関に関

してはほとんど市外に通っている人も多い。特に〇〇病院は救急指定病院になっているにも関わら

ず、特に子どもの受け入れが（夕方～深夜）まったくされず、電話の対応も酷く、何度も、これが

白岡のメインの病院か、とショックを受けたことがある！移転して改善され市の中心になってくれ

たらありがたい。せっかく歴史ある日本三大八幡宮の一つの白岡八幡神社の歴史やご利益を知らな

い人が多くて残念。最近、不審者情報の連絡も多く、子ども達が携帯などで確認できるようなLINE

やインスタグラムなどで友達申請して見られるような若者にも見やすい情報提供が欲しい。他県に

いた時に、有料でグループで個人の会議やイベント、クリスマス会や送別会など出来る広い部屋

（キッチンなどトイレもあり自由に使えた）を貸し出してとても便利だった。小学低学年の遊び場

は充実しているが、高学年や中学生のいこいの場が少なく近辺のマックやファミレスに溜まってい

る事も多々ある。いつかそんな場所ができたらありがたい。白岡市のイベントだけではなく町のお

祭りも少しわかりやすくどこかにのせてくれたらうれしい。念願の駅が改装されると聞き、心から

嬉しく思います。数年後ではありますが子ども達も喜んでおります。ありがとうございます。 

近くに公園が無い！車通りが多い所に指導員さんを配置してほしい（毎日）。携帯見ながら運転し

てる人を取り締まってほしい！特に通学朝の時間。橋を完成してほしい！春日部みたいに青パト導

入してほしい！ 

千駄野地区に公園が少ない。千駄野地区の行政割が広すぎて、地域のイベントが少ない。民生委員

の必要性に疑問を感じる。何をしているか良くわからない。 



29 

小学生保護者調査  記入内容 

各家庭にかかる子育て費用、子どもの人数など負担が少ない、多い場合があると思います（一人っ

子、兄弟が沢山いる）。学校行事、旅行など高額出費が厳しい家庭もあると思います。家庭に合っ

た負担を考えて欲しいです。（問23）市役所の時間外の場合は4番。 

子育てを地域の方と共にしている状況で、大変有り難いです。孤立を感じたことはありません。今

後も、大山小学校を中心とした地域で、子育てをしていきたいと思います。 

宛名の子どもが保育園に入れず幼稚園に入園して、仕事復帰でした。フルタイム（教員）で保育園

に入れないことがあるとは全く思ってなく、復帰した年、翌年と仕事と育児の両立は厳しかったで

す。下の子は保育園に入れましたが、2カ所の迎えは、仕事・育児に影響をきたしました…。学童

と保育園の増設を強く願っています。よろしくお願い致します。（問20）育休中（0才～4才ごろ）

はよく利用してた。 

若い方たちが安心して子どもを産み、そして育てていける市になってほしいです。子どもを産んだ

は良いが、保育園に入れない、学童に入れないでは仕事に復職も出来ない。収入は減っていく…。

産まなければよかった、と負のループになってしまいます。 

白岡市内に自転車の乗れる公園を作って下さい。こもれびまでの安全な歩道を作ってほしいです。

よろしくお願いします。 

夏の気温が高いので小、中学校の体育館にエアコンを設置してほしい。通学路の安全を確認してほ

しい。下校時もあぶない道路を渡る所は見守りの方をお願いしたい。 

子どもが増えてきて住宅も建ってきているので、公園をつくってほしい。どの公園へ行ってもお友

だちがいっぱいで小さな子どもを気にして思いきり遊べないみたいです。 

学校給食費の無料など、近隣地域と差のつく支援をしてほしいです。そうでもしないと人口が減っ

てしまいそうです。 

公園や遊び場が少ない、遠くにしかない。小児科、病院も少ない。子ども用品（服・文房具等）購

入できる店もない。増やしてほしい。ショッピングモール等あれば良いと思う。 

白岡には現在、単発で一時保育をお願いできる所がないように思う。一時保育があると助かったこ

とがあり、あると良いと思う。また、子どもが集まれる所が学校の近くにあるとうれしいです。 

給食費を無償化して下さい。新設保育園の開設にあたり、地元住民への意見聴取、説明がほとんど

なかったことが大変不満です。送迎時のマナーが悪いため、地域の子どもたちが危険な目にあって

います。対応をお願いします。 

他市で聞いた事がある受験生（中3生対象など）へのインフルエンザ予防接種（コロナワクチンな

ど）補助金などあったら嬉しいです。 

学童の1人帰りなど他の市で取り入れてることなど進んでやってほしい。何をするにも他の市より

遅い気がします。 

このアンケートも含めQRコード利用がいいと思います。LINEで子育て情報とか送れるといいです

ね。少数精鋭でご尽力いただきありがとうございます。これからもよろしくお願いします。 

公園の遊具が画一的でおもしろみがなく、他市他県に出かけることが多い。もっとバリエーション

増やして。子育てに関するイベントは乳児向けが多く、小学生以上になると他市のイベントが多

く、ちょっと行きづらい。 

できるだけ子どもとの関わりを持ちたいと思いますが、自分の体調不良や兄弟の用事、親の通院

等、理由はさまざまですが、突然留守にする時があります。なので子どもの友達が沢山いる学童

で、突然の預かりの受け入れをお願いできるといいです。 
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小学生保護者調査  記入内容 

先生方の定時退勤ウィーク、とても良い取り組みだと思いました。先生方も子育てしながら、プラ

イベートも大切にしていただきたいので定時退勤ウィークじゃなくても定時で帰宅していただきた

いです。逆にウィークを設定しないと帰れないんだなと切なくなりました。（問9（1）-1）泊まり

勤務（乗務員）のため不規則 （問9（2）-1）泊まり勤務（乗務員）のため不規則 （問20）下

に小さい子がいるので、いなかったら利用しなそう…。 

学童保育の拡大を希望します。 

小学校の現金の集金制度の見直し（先生の負担軽減も含め） 

駅周辺の子どもと一緒に行ける飲食店や買い物施設がない。白岡駅周辺の商業施設の充実が必要だ

と思う。 

菁莪地区は子どもが少なく遊び場もないので、子ども同士、成長できません。 

幼稚園の延長保育の金額が高すぎると感じます（興善寺～17:00までで800円）。補助金もあります

が、働くママを増やすのであれば、気軽に預けられる環境を。長期休みは通常保育時間分位は１万

円（春、冬）。夏は1.5万円。9:00～14:00以外はプラス料金がかかります。冬休みなんて年末年始

の休みもあるのに高すぎます。 

公園、児童館に大型遊具が欲しい。西児童館のボタンで遊ぶ装置は直してもらえないのか（壁にあ

るやつ）。子どもが色々な体験ができるイベントがあってほしい。 

小6まで学童に通えるようにして下さい。両親ともにフルタイム正社員なのに６年生まで入所でき

ないのはおかしいと思います。 

ひとり親の人や労働時間が長い人の為の支援をもっと充実してほしい。例えば、子どもとの関わる

時間、ゆったり過ごせるよう、宿題をみてくれる場や人がいてくれるとありがたい。いつも宿題を

みることにいっぱいいっぱいで、子どもとゆっくり心を通わせてスキンシップをしたり会話する時

間がありません。やることがいっぱいで、子どもとゆっくり心を通わす時間を持つことができず、

いつも自己嫌悪してしまいます。 

ひとり親、非課税世帯の支援は手厚いのですが、中流家庭の多子世帯は、少子化に貢献し教育費用

の支援も受けず教育を終え就職した子は成人ししっかり税金を納める成人に育っています。ひとり

親、非課税世帯よりもよほど大変な思いで子ども6人育てております。 

以前3ヵ月程給食費が無償になり大変助かりました。ありがとうございました。今後もそのような

経済的支援があると嬉しいです。あとはパートですが103万以内で働いていますが、中学生になる

と出費もさらに増えるのでもっと働きたいとも考えています。103万、130万の壁も2年間はこえて

大丈夫か不明なので、説明会とかないのかな？と思ったりします。 

路側帯がせめてしっかりあれば良いなと思う道が多い。子どもだけで外出させるのが不安。 

市内、駅周辺に習い事ができる施設が少ないので（塾以外）、そういった場所が増えるよう対策

（企業へのPR？）してもらえたら嬉しいです。こもれびの森でダンス教室とかも魅力的ですね。 

子育てしやすい市にするためのアンケート作成ありがとうございます。白岡市に住んでいる方々が

子育てについてどう感じているのか知りたいです。アンケートの集計結果の提示をよろしくお願い

します。 

学童保育に教育的な内容が選べるとよい。 

ベビーベッドの貸し出しはこれからも続けていただきたいと思います。子ども3人共利用させてい

ただきましたが、本当に助かりました。また、通学路の安全面により配慮していただけると有難い

です。（学区的なのか、街灯が少ないように感じます。） 

希望する人が誰でも安心して利用できる保育所や学童を増設していただきたい。家から学校までの

距離が遠いので、通学路や防犯対策を安心できるものにしていただきたい。幼児が安心して遊べる

施設、学童が安心して運動したり勉強できる施設を充実させてほしい。 
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小学生保護者調査  記入内容 

子育て世帯の税金を軽減してほしい。子どもが安全で遊べる公園を増やしてほしい。一回で買い物

できる施設を作ってほしい。（ショッピングモールなど） 

最近は物価が上がり続ける一方なので、子育て支援金などをもう少し充実していただけるとありが

たいです。どんどん生活しにくい世の中になる一方なので、経済的支援に力を入れてほしいです。 

子どもがバスケをやりたがっているのですが、送迎や係、委員会など負担が多く参加させてあげる

事ができません。親の負担が無くやる事ができれば、子どもの学びを諦める事なく自由に学ばせて

あげられたらと思います。純粋にスポーツをやりたい子どもがスポーツに取り組めるようスポ少の

親の負担を無くしてほしい。 

学校が終わるのが遅い。5時間目と6時間目の休み時間が長いので、その分早く帰してほしい。PTA

いらない。 

ひとり親家庭への経済的な負担を軽減していただきたいです（埼玉県としても）。今は親が健康で

すが、介護が必要になった場合、仕事をしながら両立できるのか不安です。 

自治会、PTA、子ども会の強制加入をやめてほしい。それがなければもっと子どもを産んで育てて

みたかった。役員を強制、強要され、子どもとの時間がとれない。 

ひとり親家庭や低所得家庭ばかり支援があるが、それ以外の家庭も考えてほしい。物価高騰してい

るのに賃金改定もなく、子育てに不安がある。白岡市は子どもが多い（増えている）のに学校環境

が悪い。机なども古いし、切れてボロボロのカーテン使用など、本当にひどい。タブレットも配布

されているが、もっと使ってほしい。使いこなせていない先生が多すぎる。さいたま市など見習う

べき！同じ義務教育なのに、非常に残念なまちです。 

子育て世代に経済的支援が必要。 

小児科が少なく、予約が取りにくかったり、受診できない事がある。本当は1つの病院をかかりつ

け医としたいができないので不安がある。また、子育て支援や福祉事業には力を入れていただき、

保育所の施設的な改善や保育士の人数の確保、支援サービスの充実につなげてほしいです。 

児童数の減少で学校の統廃合が議論に上るところですが、菁莪小学校が対象になった場合は、早め

に情報共有（保護者、児童等）が出来るようにお願いしたい。 

通学路で危ない場所について、手押しの信号を付けてほしいと以前からお願いをしていますが…。

難しいのはわかりますが、事故が起こってからでは遅いと思いますので、宜しくお願い致します。 

近所に遊ぶ友達が少ないので、放課後に友達と遊ぶという事がほとんどありません。子ども同士で

安心して遊べる場所があるといいのですが、例えば集合所を開放するとか…。以前、お勉強会みた

いな集合所でやるアンケートか何かがあった気がしますが、その時は曜日が合わず、出席する事が

できませんでした。コロナ前だったような…。 

自分自身もこの白岡で生まれ育ちましたが、とてもいい街だと思います。幼稚園の先生方、小学校

の先生方は子どもにも親にも真摯に向き合ってくださっていて、とても信頼しています。 

フリーで働く人にも子どもが預けられるようにしてほしい。育児と介護のダブルケアをしている母

親の支援をしてほしい。専門の相談員をもっと増やしてほしい。 

安心して遊ばせられる場、子どもたちが集まる場がこの地域にはないです。町中みたいに〇〇公園

行けば、小学校行けばだれか居る！っていうのはありません。人口が少ないのでしょうがないです

が、そういう場に行ける（子どもだけでも）環境があっても良いと思います。 

通学路の整備。東北道のカルバート（アンダーパス）をもう少し明るく安全に防犯に力を入れてほ

しいです。市役所やはぴすに行くのも、どうしてもそこを通らないといけないので、他の市民に

とっても重要かと思います。大雨の時に冠水するかも、というのは危険です。 
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今、子どもが3人いますが、幼稚園（保育園）、小中学校費の補助など経済的に安心できればもう1

人欲しいなと思います。あと1人、でもお金が…という家庭は多いと思います。市、県で独自に対

策を進めてくれると嬉しいです。 

小児科が少なくて、混雑しているので行くのが大変。 

PTA活動を見直してほしい。強制ではないはずなのに、役員をできない理由が必要なのはおかしい

と思う。中学校で、部活動で親が車出し（自分の子ども以外の生徒を車で練習試合先まで送迎する

など）するのは事故が起きた時などの問題があるので禁止にしてほしい。部活動自体、先生の負担

も大きいと思うので強制するのはやめてほしいと思います。 

市内の病院が少ないと感じる。小児科などかかりにくい。 

高学年の子達が思い切り遊べる場所が少ない。ボール遊びできる公園や、高学年～大人まで使える

ようなアスレチック系の遊具が欲しい。家族で半日遊べるような大規模な公園があったら嬉しい。 

保育園や学童保育等、入所しやすい地域でしたので、特に困った事はありませんでした。 

長女と三女が10歳離れていて、第3子の経済的支援がほとんど受けられません。私も夫も、三女18

歳で定年または定年まで2～3年のためとても心配です。 

宮代町の子育て支援を参考にして頂きたい。行事も充実している（子ども、親子向け）。土日の学

校遊具利用可能（校庭開放）、見守り隊（シルバー人材）を置き、学校の責任、負担にならないよ

うにする。南小に児童が集中しすぎている。学区域を見直す等して菁莪小へも児童が多く通えるよ

うにしてほしい。 

児童手当の収入制限を早く改善してほしいです。 

白岡市には大きな商業施設がない為、自分の物も子どもに関する物も全て市外で買い物しなくては

なりません。本当に不便で白岡市に住んだことを後悔しています。 

学童の利用しない時は下校にしてほしいです。原則、西小では毎日学童で親が迎えに行かなくては

ならないと言われています。 

白岡市は大変子育てしやすい市だと思います。結婚を機に住み始めましたが、とっても気に入って

います。学校の設備をもっと充実して頂けたら嬉しいです。トイレ等、キレイにしてほしいです。 

埼玉県に在住の県民は、同じ埼玉県内の大学に進学した場合は授業料を半額くらいにするなど、同

じ埼玉県内でお金を落としあって、企業や学校なども充実させていって欲しい。多子世帯だけ支援

する動きではなく、より多くの子を育てられるように1人目からの支援を熱望します。 

市立図書館も児童館も、新白岡駅前に住んでいる我が家からは車が無いと行けないので不便。小5

の姉が友人と行ける距離に勉強／あそびスペースがあるとよい。 

保護者の人が子育てしやすいように環境を整えて頂いたり、支援をして頂けることはとてもありが

たいことだと思っています。私にとっては子ども自身が元気に前向きな気持ちで楽しく学校へ通え

ることが何よりもの支援だと考えておりますので、子ども自身が意欲的に学べる教育環境を整えて

頂くことに支援の充実を図って頂けたら一番嬉しいです。宜しくお願い致します。 

物価の上昇でなにもかもが高くなり、共働きだからと経済的に安心ができる状況ではありません。

子どもの健康を守るため、給食だけは質・量をおとさずに提供し続けてもらいたいです。その際な

るべく、経済的負担が増えないようにしていただきたいです。 

登下校中に子どもが犯罪や事故に合うニュースが多く、心配です。親の見守りも仕事があったりと

難しいこともあり、ぜひ市や県、国で見守り（登下校時に警備員の配置など）をお願いしたいで

す。様々な希望はありますが、まずは子どもの安全の心配がないようにしてほしいです。 
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小学校へ通える日が少なく、登校できた日は教室へ行けないので終日相談室で過ごしています。来

年度から中学生ですが、中学校では相談室があっても終日過ごすことができないと聞いています。

小学校のように柔軟な対応があれば中学校でも通いやすいのではないかと思います。（問15）不登

校なので、ほぼ毎日休んでいる。 

経済的な不安・負担があり、奨学金など進学するための資金面を支援していただけたら、子どもた

ちの夢を叶えることができる、と考えます。 

他市町村の取り組みで良いと思う所は、白岡市でも積極的に取り入れてほしい。公園の整備をして

ほしい。経済的援助が充実するとなお良い。 

新白岡駅周辺にカフェやファストフード店など憩いの場がない。居酒屋もない。何か楽しめるお店

があるとうれしいです。 

辛いと思う時期はもう過ぎた。誰も何も助けてくれはしない。あきらめた。（問18）非常に不便な

為。（問19）改善できるはずがないと思っている。 

内容が少し異なるかも知れませんが、子どもたちの学校への登下校時、スピードを下げずに走行し

ている車を数台見かけます。子どもたちの安全の観点から何かしら取り締まる策を考えてほしいと

思います。 

近くに公園が無く、子ども1人で遊びに行かせられない。公園など整備してほしい。 

私は学校給食等、公共機関での生活で子どもが口にする食事は気を付けています。特に、昆虫食な

どの昔は食べてこなかった物を安易に利用しないよう、注意するシステムを作ってほしいと思いま

す。 

大型遊具のある公園が近くにあると良いと思います。市内に小児科が少なく、受診できないことが

あるのが不安です。また、小中学生の登下校を見守る支援が不足しているように感じます。 

休日にかかれる小児科がなく、非常に不便。久喜やさいたま市にまわされる。 

療育を受ける希望がある際、福祉課へ行くと診断書と希望施設の確約が申し込む前提と案内されま

す。療育すらよく分らない方もいます。病院や施設と、役所とのコネクションもなく殆ど自力で探

すところから始まります。こちらに来て5年になりますが対応は同じです。情報量も少ないと感じ

ます。 

母子・父子家庭への経済的支援をもっと充実してほしい。収入に関係なく。母子・父子家庭の住宅

支援をしてほしい。家族と同居でも、経済的に苦しいのは同じだと思います。不満しかない。 

子育て世代だけが大変ではない事はわかってます。ですが何でも値上げで本当に大変です。自分の

病院は後回しです。市の健康診断は40才～のが多いです。若い親も増えてるので母親の健診や医療

費の免除なども検討して頂けると嬉しいです。それと、中学校の制服やジャージ、かばんなど、

リースって出来ないですかね。ご検討お願い致します。 

実際どのくらい因果関係があるか（ないのか）分からないが、2～3年生の頃から視力が極端に落ち

た。テレビゲームは普段やらない。タブレットの使用で視力低下する子が増えている中で（？）治

療が自費（1回1万円以上）というのは厳しい。環境の改善を願うがどこに働きかけて良いかも分か

らない。 

子ども達がいろんな事にチャレンジできる事業をもっと増やし、PRやお知らせなど増やしてほしい

と思います。 

特別給付金について非課税世帯だけでなく全世帯に給付してほしい。わが家は一人親ですが正社

員・フルタイムで頑張っています。すべての学校で同水準の教育・体験・経験をさせてほしい。大

山小は遠足の回数が少ないと聞き驚きました。不公平すぎます。 
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白岡市にはいつもサポートいただいていると感じています。子どものためならがんばれることが多

いので、学力向上のために学校教育にどんどん力を入れてもらえたら、うれしいです。私立小・私

立中に通わせなくても良くなるレベルの高い教育をうけられたらとてもうれしいです。 

新白岡に、寺子屋のようなものを作っていただきたいです。ニュータウンには南極探検隊に行かれ

た方や教授、お医者さま…優秀な方が多く在住していると聞きました。お年寄りの方にも子どもに

もとてもよいことだと思います。 

学童保育に6年生まで希望すれば入れるくらい充実して頂けたら助かります。妹弟（下にいる）は

低学年で入れるかもしれないけど上の子が高学年で入れないと困ります。兄弟での加算点数がある

とさらにありがたいです。夏休み等考えると兄弟で入れるのが一番いいです。（今の現状は分かり

ませんが、高学年も確実に入れるくらいにしてほしいです。） 

下の子の事ではなく、兄は支援学級に通っています。もう少し授業内容などは変わらないのです

か？支援学級に入ったら普通高校には行く考えを持てないとしか思えません。今これを言っても何

もならないと思いますが、他にも同じ事を思っている人（家族）はたくさんいると思います。もう

少し学校など見に来てはいかがでしょうか？ 

市独自の奨学金事業を実施してほしい。 

共働きの為、上の子が小4で学童利用できなかった事が不安が大きく大変でした。駅近に保育園も

少ない事から、電車利用の為不便でした。今では学校での費用、給食費もかさむため、補助がある

と助かるなと思います。学童に入れず、放課後も子どもだけの為、習い事も多く入れるなどしてい

ます。 

通学路の整備に力を入れてほしい。 

南小学校の学童にお世話になっています。先生方が子ども・保護者にとても親切に対応してくださ

り、安心して預けることができています。先生方が働きやすい環境を整えてくださると私たちも嬉

しいです。 

のりあい交通の予約を簡単にしてほしい。例えばLINEで予約できるようにする等。バスの本数を増

やしてほしい。 

現在私は専業主婦で家庭経済も問題がありませんが、二人の子どもに将来私立中学校に通わせよう

と考えると、そのうちフルタイムの仕事につく必要があります。今は問題に感じていない①学童保

育所の預かり②ファミリー・サポート・センターの質や利用方法③子どもと過ごす時間の確保な

ど、将来に対する不安をなくせるよう、市の子育て支援に期待しております。 

都内でフルタイム勤務の為、帰宅時刻が遅いです。学童保育に希望しても入れず、長時間子どもだ

けで過ごすには心配で不安の為、夫はパートタイムを選択しました。児童館、図書館までは道路

（歩道）が整備されておらず、子どもだけで行くには危険です。自宅で独り長時間過ごさずにすむ

ように、親が安心して働けるように、放課後保育施設を充実して欲しいです。（問10（2））子ども

を放課後独りにするには心配のため、現時点で選択できない。 

「こども誰でも通園制度」には注目しています。白岡市でも利用できるようになれば、助かる親が

増えるのかなと想像します。市内に大きな公園が出来ることを切望します。 

フルタイムで仕事をしていると習い事をさせたくても時間的にきびしくファミサポさんに送迎をお

願いしている話もよく聞きます。友人の地域では学童の時間に、くもん、習字、英語、体操教室な

ど選択制で学校近くで学べる所への送り出しがあると聞いています。料金がかかっても学童の時間

に習い事に行ける連携や場があると助かります。ベビーカー、自転車が安心して通れる道が本当に

少なくて困ります。整備をお願いします。 

学校のPTA活動について、働きながらの参加は非常に大変です。もう少し負担を減らしていただき

たいと強く願います。よろしくお願い致します。 
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東小、篠津小の地域に児童館があれば嬉しいです。学童とは異なる放課後クラブがある自治体があ

るので（埼玉県新座市など）そのようなクラブがあると嬉しいです。 

小児科専門の病院が少なく、常に混雑していて受診が困難である。スムーズに受診できる医療機関

を増やしてほしい。親子で楽しめる施設が少ない。大きな公園や室内で楽しめる施設を充実してほ

しい。子育ての悩みや相談は電話や面と向かって話しづらい部分があるので、メール（LINE）のよ

うな簡単にやり取りできるものがあると利用しやすいです。 

医療機関（小児）少ない。予約が取れない。 

子どもを預ける先が確保できることで、フルタイムなどの仕事が探せます。もしくは仕事が決まっ

たら必ず預け先が決められる仕組みがあれば教えていただけると行動しやすく病児保育もあればよ

いなと思います。 

白岡市は子どもを育てるのにとても環境が良いと思います。学童も数年前から変わり今はとても良

いです。土地が余っているので保育園の数を増やして、保育園を選び希望の園に通えるくらいにし

てほしいです。（問14-1（1））4.だれのリフレッシュのため？親？子ども？具体的な質問をして下

さい。 

いつも市には助けられています。かなりうちの家は恩恵を受けていると思い、感謝しています。こ

れからもよろしくお願いします。 

長男（小6）が4才くらいのとき、自閉症スペクトラムと診断され、白岡市で臨床心理士による相談

サポートを継続して受けていました。しかし、次の相談日までが長くストレスや悩みが大きくなっ

ていきます。最近、「マンガでわかる発達障害の子どもたち」作・本田秀夫の本を買って読みまし

た。自閉症スペクトラムの子の行動について詳しくわかりやすい本なので、診断を受けた保護者へ

最初にこの一冊をお渡しすればすごく安心するし、わからないことが理解できると思います。小・

中学校でキャリア教育を行ってほしいです。去年11月号か12月号の蓮田市広報で、キャリア教育

を学校で実践してる様子が特集されていました。私もテレビで筑波大学キャリア教育学の藤田晃之

の話を聞き、子どもの頃に働く意味を正しく教えることが大切だと思いました。藤田氏によると働

くとは「だれかの願いをかなえるため」だそうです。当たり前のようで、目からうろこが落ちる話

でした。将来、ファミリーサポート援助をしたいと考えていますが、広報で、いつか特集していた

だけたらうれしいです。実際にどのような援助の様子かを知りたいので。（長くなり申し訳ござい

ません…。） 

岡泉に住んでいます。子どもの通学路は道がせまく車が来ると畑や私有地に入り込まないといけな

くて、とてもあぶないです。じゃり道には大きな水たまりばかりで、安全な通学路にしてほしいと

思います。 

小学校の設備（特にトイレ）を最新にしてほしいです。子ども達はもちろんのこと、先生方の労働

環境の改善にもつながります。 

子どもの遊び場がもう少し充実していればと思います。（公園の遊具の設備の点検など） 

自律神経失調症に子どもが悩まされていた時期、本人の生活サイクルに合わせて通える施設がな

く、結果ひきこもりみたいな生活が3年も続いた。本人は学校にも友だちにも会いたかったのに、

遅れて行けばすでに通常授業でたんたんと授業が進んでついていけなかった。先生によっては休ん

だ授業分のプリントもくれなかったので、のちに復習もできず。できれば徒歩で通える範囲に気軽

に何時からでも利用できる空間・教室を学校や集会所にもうけてほしい。もしくはiPadがあるんだ

から休んだ日はオンライン授業をもっと取り入れて。 

物価高騰に伴い、パパママ応援ショップ優待カードの利用頻度が減ってしまったので、様々なサー

ビスの充実を図ってほしいです。 
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小児科がある病院がもう少しあればなぁ、と思うことがあります（難しいと思いますが）。受付時

間より前に並べば診てもらえる病院もありますが、「早く並ばなければ」というプレッシャーがあ

ります。病院によっては、予約の電話はつながらず断念した事がありますし、小児科の先生が不在

の日がある病院もあるので少しかかりにくいです。 

学童について、平素、学校がある時はなんとかなりますが、夏休みの長期休みの際はやはりとても

助かります。 

学童へのお迎えが電車の遅延などで19時をすぎてしまうことがあり、学童で何度かファミサポを利

用するように言われましたが、いまいち使い方がよくわかりません。急な対応は受け付けて下さる

のでしょうか？共働きが当たり前の時代なのでもう少し工夫が必要だと思いました。 

通学路が長い。登下校のトラブルが心配です。気になる家族がいて、子ども会など地域の行事にも

消極的なので気になりますが、気になるだけで自分ではどうにもできない…そんな時、おせっかい

でもどこかに相談したほうがいいのか、気になる家の近所の人々がどんな事ができるのか…。自分

から発信はなかなかできないのでアンケートとかあると相談とかしやすいかと。 

道が暗い。共働きでも習い事をやらせてあげられる環境整備（駅前に様々な習い事が入っている建

屋を作る等）。給食費の無償化、児童手当の取得制限の撤廃、ショッピングモールの誘致、子ども

が低額で利用できるバスやタクシー。 

子育て支援課では、ていねいな対応などあたたかくて安心します。しかし、教育委員会（課は全く

違うけど、子どもにたずさわる課として）は本当に子ども達を考えていますか？お役所業務やそち

らの都合優先で、子ども達はふりまわされているように感じます。その自覚はあるのでしょうか？

決定に従うしかない市民としては、不安、不信感しかありません。 

小さい子の子育てだけでなく、中・高校生等、大きくなった子への支援の充実、駅前だけでなく環

境整備してほしい。菁莪地区がとにかく不便、交通の便、お店を増やすなど、車がなくても行動範

囲が広がるように環境を整えてほしいです。子ども達も自分で行動しやすい環境、私たち親もここ

に住み続けるので年をとって高齢になった時に自転車や徒歩で行ける範囲にお店、病院、銀行、郵

便局などの充実、生活に困らないような環境にしてほしい。街灯もほとんどなく、中・高校生の帰

り道がとても危ないので、増やして防犯対策に努めてほしい。（問20）平日は帰宅して宿題をやっ

ているので、遊ぶ時間がない。（問25）街灯も少なく、冬は暗くなるのが早いので暗くて危ない。

中・高校生の登下校も、真っ暗で防犯上も不安である。街灯も増やしてほしい。車がないと生活が

できない環境で困る。駅まで遠いのは仕方ないが、バスも廃止になるとのことで、子どもが駅まで

雨の日に自転車で行けない時など、交通手段がなくなり、とても不便になる。親が毎回送迎ができ

るわけではないので、菁莪地区は駅までもっと楽に行けるようにしてほしい。スーパーなどの商業

施設もなく、もっと活性化して住みやすくしてほしい。（問28）15.休日・祝日の病気の時に、市内

の小児科が少なくて不便。17.駅から遠いので街灯が少ない。田畑しかなく、真っ暗で危ない。 

通学路の安全性の向上（歩道などの整備）。公園整備（夏場の草刈りや、公園周りの柵整備などを

もっとやってほしい。サビたり折れたりしてボロボロな箇所が多い）。 

PTAが旧態依然としていて、そのせいで白岡に住みづらいと感じたこともある。家を買う前にその

ことを知っていたら、違う地域を選択していたかもしれない。本当に嫌だと感じる。 

子どもが小さい時は、確かに働きに出ること自体が高い壁があったと思うが、お金の掛かり方は断

然子どもがある程度大きくなってからだと思う。今は児童手当が中学生までとなっているが、せめ

て高校生まで延長しても良いのではないか。 

近くにスーパーがあれば時間短縮にもなり便利。小児科が少ない。夜間はいつも市外に案内され

る。仕事も子どもが病気で休むことは有りだと思うが、学校の役員も1人1回絶対やることになって

いて、それでさらに休まなくてはいけないのは辛い。 

中学校の給食費を白岡市で負担してもらえたら助かります。よろしくお願い致します。 
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子どもが小さい時は保育園の数が少なかったから、働く場所が限られていた。中学校の制服、さん

すうセット、不要なものが多いです。高額。学校でジャージに着替えるなら必要ないのでは？そう

いった所から負担をなくしてもらいたい。 

子どもが大きくなるにつれて友達関係が複雑になってきています。先生や保育者に相談したいので

すが、仕事帰りのお迎えの時は自分も先生方も相談する時間が無く、タイミングをなかなかつかめ

ません。定期的に「相談会」等設けて頂けると、日頃の子どもの状況を把握できるかなと思いまし

た。 

東京都のように、物品・経済の両面から積極的に支援してほしい。 

子どもが安全で安心できる遊び場を充実させてほしい。公園など子どもだけで遊べるよう、警察の

交番が常に近くにあったり巡回してもらったりするといいと思います。 

小児科が少ない。毎回、待つ時間が長く、親も疲弊する。低所得世帯だけでなく、子を持つ全世帯

にも経済的支援がほしい。小学校（西）にかたよりすぎ。一人の先生が対応する人数が多いと、目

がいきとどかず子どもの悩みや不安に気付いてあげられないと思う。先生も人間。メンタル面でも

心配。 

教師（担任）の子どもに接する態度、指導力（何故こんな事を言うのかなと配慮に欠ける言動が何

度かある、授業がつまらない等）について直接は言いづらいので、相談できる場がほしい。 

給食費無償化、学校教材費の補助など、実感を得られる支援を充実させてほしいです。 

公立小学校なのに、林間学校や修学旅行などの参加費が高い。中学校の制服代も高すぎる。 

今は経済的な不安が大きい家庭や共働きの家庭、核家族…など、子育ての環境が厳しい状況にある

ので、子どもの安全・安心を大前提として、経済的な支援や親の身体的・精神的負担が少しでも軽

減できるようなサービスを拡充してほしいです。 

新白岡地区に子育ての公共な施設（保育園除く）が少ないため、子どもたちだけで遊んだり、学習

できる場所を作ってほしい。 

病院（小児科）が少なく、いざ病院に行っても混んでいてすごい時間がかかる。もう少し病院が増

えれば良いと思う。 

近くに大きなショッピングセンターを造ってほしいです。あっちこっち買い物先に行くのが大変で

す。フードコートがあれば母親も少し楽に育児に取り組むことがでます。 

封筒の宛名の子どもに関しては上記の通りだが、下の子のことを考えると問28は7や10も強く思

う。 

白岡市内に内牧公園（春日部市）のようなアスレチックの充実した公園が欲しい。子ども向けの病

院の予約が全然取れない。病院が足りていない。歩道が整備されていない道が多すぎる。 

子どもだけで安心して遊べる場所を作ってもらいたいです。例えば学校の校庭に見守りや支援をし

てくれる人を放課後に配置する（パート等）など、子どもだけで安心して遊ばせることができる場

所があると良いと思います。 

教育機関の並ぶ近くの通りに目立つ？ラブホテルがあるのは（幼・小・中学校近く）いかがなもの

かと思う。できるなら撤去してほしい所です。 

上の子は中学生になりますが、下校時にもう少し街灯があれば暗い中帰って来るのも淋しくないと

思います。篠津小、篠津中の田んぼ道が狭いのでどうにかならないでしょうか。 

他の市に比べて白岡市の公園の物足りなさをとても感じます。小学校のランドセルを中学校のよう

にナイロンバッグにしてほしいです。重過ぎていざという時に逃げる事が出来ません。（問21）6.

会話に夢中で走り回る子どもを見ていない親がいるので、小さい子が危険。 
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公園等、子どもの遊び場が市内に全然ないので、休日や友人と遊ぶ時は大体市外で遊んでいる。な

んでこんなに白岡だけ遊ぶ場が少ないのか不思議。 

子育てに関して経済的支援を手厚くしてほしい。（習い事の経済的支援、給食費補助など） 

白岡市は低所得者向けの経済的支援（給付）が多く、中間層に対して寄り添えていないように感じ

る。学校も教員負担の軽減の目的で削られているものが増え、教育面に不安が残る。（教員数を増

やす等で負担を減らしてほしい。） 

遊びに行きたくなるような公園が欲しいです。現在は他市に行くことが多いです。 

ベビーシッターや家事代行の支援をしていただけると助かります。小学校で上の子のイベントのと

き（林間学校の説明会等で学校に親が行く）、下の子を見てくれる人がいないので、短時間だけ子

どもを預かってもらえるところがあると助かります。 

中学生、高校生は教育費がとてもかかるので、所得制限なしで経済的支援をしてほしい。 

白岡で子育てを出来てとても良かったと思っております。引き続き未来ある子ども達の為に、ご尽

力頂ければと思います。いつもありがとうございます。 

街灯や歩道、信号が少ないので子どもたちが安心して通学できるような環境作りをしてほしいで

す。 

もっと公園や広場が欲しいです。子ども達がもっと自由にボールを蹴られるような場所が必要と感

じています。通学路にはガードレールが欲しいです。 

通学が安全にできるように歩行者道路の整備。遠方の子どもの支援（通学バス、学区の見直し）。

オンラインの拡充、天候等の理由でフレキシブルな教育の仕方の整備。 

子どものためのクラシックコンサートの開催を希望します。 

給食費が無償化されたらよいと思います。 

小学校、中学校の教室不足について、もっと真剣に取り組んでほしい。現6年生のクラスをなぜ4ク

ラスにしてくれないのか。6年間ずっと不満でした。入学時に数人増えたら4クラスになるような人

数であると、学校側は言っていたが、もうかなりの人数増えていて、5年生以下は4クラスなのに。

どうして変えてくれないのか。 

現在、長期のお休みの間のみ学童を利用しています。パートをしており月に3～6日、帰宅が17:00

以降となりますが、お留守番をさせており、学童の利用の仕方を月極めではなく、日で利用できる

ようにして頂きたいです。月3日～6日の利用で月極の料金を払うのは負担が大きいです。他県の友

人は当日の申請で、学校へ預ける事ができるそうです。もう少し、子どもを預けやすい場所を増や

してほしいです。 

（問21）3月2日の児童館まつりに参加する予定です。去年も参加し、スライムを作ったりゲーム

をしたり、子どもたちもとても楽しかったようです。最後にもらえるプレゼント、いいですね！ 

小学校にある「ことばの教室」を中学校でも設置してもらえると助かります。現6年生から高校受

験より面接が実施されるとの事ですので、ことばに不安を抱えている子どもはとても心配です。 

とにかく保育園をもっと増やすこと、かかる費用をもっと少なくしてほしいことに限ります。預け

られずに働きに出られない、働きに出られても費用が高くて給料を保育料にほぼとられてしまうの

では、決して子育てしやすい、暮らしやすい環境とは思えません。 

母子家庭に対する支援が不十分だと感じます。裕福で子どもがたくさんいる家庭の方が優遇されて

いる。子ども1人育てるのに、母親のみの収入では困難です。収入が少しあるだけで、扶養手当を

減らされてしまいました。頂けるだけありがたいですが、子どもが成長すれはお金も今まで以上に

必要です。全く働かないで子どもがたくさんいる母子家庭の方が得をしている。あと、扶養手当目

的で離婚する人もいる事実があります。頑張っている人が損をする子育て支援にしないでほしいで

す。 
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白岡市はとても住みやすく、子育てもしやすい地域です。公園に大型遊具がないので、どこかに建

設して下さると嬉しいです。 

子育てする中で交通の便が悪すぎる。お店がなさすぎる。商業施設（くつや子ども服）だけでも、

歩いていけるエリアにないと不便。 

学校の先生の暴言やひいきが多いので、教員の質をしっかりとしてほしい。校長の考え方も優しさ

があまり感じない。気軽に勉強を教えてくれるところがあるとうれしい。公園をもっと増やすの

と、遊具は新しくなっているようですが、もう少し公園ごとに特色がある遊具があるとうれしいで

す。 

習い事をさせたくても、フルタイムで働いていて時間がありません。学童から習い事へ通わせるこ

とのできるシステムを作ってほしいです。子どもの教育や生活のために働いているので、ぜひ子ど

もの教育の場が広がるような取り組みをしてほしいです。 

iPadについて。使用時間を制限したいので、「スクリーンタイム」の設定をしてほしい（夜間等）。

YouTubeを見続けるし、親が言っても聞かないので、困ってます。 

近くにある公園がボール遊びはNGだったり、遊具も減って思うように遊べないという声をよく聞

きます。遊び場の充実を希望します。（問27）小さい頃はたくさん児童館を使わせてもらいまし

た。 

不審メールなど一昨日、去年とありましたが、その後犯人がつかまったなどの連絡はなくて、気持

ち的にも「またか…」となってしまいます。下校などの見守りで見ていましたが、先生がついてい

る、パトロールしているなどあまり見かけずでした。いたずらが多くだと思いますが、その後の結

果が分からないので不安がどこかにありました。 

高校生まで医療費無料は助かります！ 

学童を1日だけ利用できたら良いなと思います。親の通院など、下校に間に合わなかったりする心

配があります。下の子がいる人は健診の時間が下校に間に合わず困っていました。 

市内の小児科が少なく、コロナ、インフルエンザ等の流行時は診療時間の制限で受診させてもらえ

ず、市外の医療機関を探している。毎回ちがうところに受診することになり、かかりつけ医が持て

ずにいる。（問16）今のところ幸い、同居の保護者は健康であり、その他の用事では子連れを前提

にできない場合は保護者も参加しないので宿泊を前提とした預かり機関を必要としたことはないで

す。（問18）面談をして会員にはなっていますが、近くに住んでいる協力会員さんが少なく子ども

の急病や交通機関の事故などで急に依頼することが難しかったため利用できずにいます。 

多子世帯の支援を充実させてほしいです。児童手当の増額や給付金など、スーパー、外食などで使

えるクーポンなど、児童手当、第3子の中学生以降も増額など。 

小学校のイベント（持久走大会やオープン参観、朝のマラソンなど）が来年度から縮小されてしま

うようで、大変残念です。今後、学校という場が勉強するだけのものとなってしまうのではと、不

安が大きいです。スポーツなどは各自でやってくれということなのでしょうか。 

子どもの自主性を尊重したいが、学校が強制的にやらせてくるものが自分の子どもの時より多く、

帰宅後も残業状態なため、やらされている感が強い。また、中学を考えると徒歩通学で帰宅に時間

がかかるため、勉強、部活、今より長い登下校でとにかく学校関係が不安です。大人はワークライ

フバランスというのに子どもには無いのかと思うと学校を信用してはいけないのかと考えてしまい

ます。 
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結婚、子を育てる（作る）を機に白岡に越して来た者です。子育ては、片手間で出来る事ではない

と思い、好きだった仕事も辞め（都内・正社員・フル）、専業主婦となり2児を育てています。キャ

リアと子育て、どちらが優れているとは思いませんが、苦しい選択をした事はたしかです。父母共

働きや、お一人で子育てされている方も立派で、ご苦労もあると思いますが、私も主人も今までの

努力で現在の立ち位置や収入となっています。収入の多さや、専業主婦の家庭は豊かで恵まれてい

るように思いますが、それは今までの努力の形です。もう少し専業主婦、低所得ではない家庭への

配慮も欲しいです。どこかに丸投げして2人で働けるならそうしたいですが、しっかり家を守る事

をしている家庭にも目を向けてほしいです。多くとは言いません、平等に考えてほしいです。（問

8-1）相談（話）は出来るが解決までは行かない。（問27）白岡でしか子育てをした事がない為、

他市の事（本当の事）は分からない。 

白岡に役所はあるが、新白岡にはない。出張所とかはないの？ 

不登校児の学校外の居場所となりえる所をPRしてほしい。 

休日、深夜の医療体制を整えてもらいたい。誰にも助けてもらえず、何度も泣いた。どこに電話し

てもつながらないか、そっけない。 

各地域において教育環境に大きな差があるように思います。大山小が閉校になると伺いました。

様々な意見があると思いますが、私は環境を均一にするという点からいくと賛成です。娘は菁莪中

へ進学の地区ですが、人数が少なく部活動が少なかったりなどなど、少人数メリットもあるかと思

いますが、デメリットが大きく私学へ行かせる（環境のため）などを考えてしまいます。親として

は地元の学校がやはり安心です。そのため、中学校を菁莪と南を統合する等ご検討頂けると大変あ

りがたいです。（問28）15.小児科が少ない。休日など急を要する際は久喜市。市内でも安心して夜

間や休日対応を増やしてほしいです。 

働く親が多い中、学校の役員等で子の看病以外でも休まないといけない。外部で対応できたら働き

やすくなる。会費多く払ってやらなくていい等できないのか。 

児童数が多く教室が足りない。また教員の目が行き届いていない等感じられます。学校設備の充実

や、環境の改善を望みます。 

第3子～が多すぎる。経済的に3人も産めない、産みたくたって。篠津中に入学予定ですが、東小の

ほとんどが週5日以上習い事ばっかりしていて、お金がいくらあっても足りません。支援、中学生

も欲しいです。周りについていくので必死です。 

中心部だけでなく、それ以外の場所も子ども達が楽しめ、過ごしやすい環境作りをしてほしい。 

子育て世代からの意見を反映した政策をしてほしい。他の市町村と同じことをやるだけでは、白岡

市の子育てのメリットはないと感じるので、改革的に行ってほしい。給食費や学用品の費用を負担

を無くしてもらえると有難い。 

子育て、教育に関することにもっとお金を使ってほしいです。例えば、給食費補助や中学校の制服

代補助など。義務教育でもお金がかかるな、と痛感しています。 

ボールを蹴れるところ、アスレチックなど、体をたくさん動かして遊べる所がない。皮膚科が少な

くて困る。雨でも子どもが遊べる所がほしい。道路の整備をしっかりしてほしい。 
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●小中学校の指定品（学校指定の制服やジャージ・体操服・カバン・給食着等）や各授業で使用す

る道具（色鉛筆・絵具・習字セット・水着・彫刻刀・鍵盤ハーモニカ・縦笛・縄跳び等）、給食費

は全て市に無償提供していただきたいです。ずっと使える道具（例えば絵具・彫刻刀や習字セット

等）は学校内でシェアし、衛生面で難しいもの（鍵盤ハーモニカ・縦笛等）は、その部品だけを毎

年市から各個人へ提供していただけますと、子ども達に物を大切に扱うことを伝えられると思いま

すし、市の負担も軽減されると思います。もし、それが難しい場合は指定品を廃止していただく

か、指定品以外のものを購入・使用することを認めていただき「どちらでも選べる」ようにしてい

ただきたいです。指定の制服はジェンダーレス制服に切替えてほしいと思います。男女ともに自分

の好きな組み合わせを選べるようにしていただきたいと思います。●学校で必要な備品はすべて市

の予算で計上してください（先生が使うペンやシール、スタンプに至るまで）。学校側が必要な物

を申告しているにも関わらず、もし却下される場合はその理由を学校の保護者へ周知徹底願いま

す。不足を「PTA会費で寄付」で補っているのだとしたら、それは違うと思います。●教育委員会

の一部の職員ですが、その対応から市民の意見を軽視しているように見える方がいらっしゃいま

す。レイマンコントロールが機能していないようですので「広く地域住民の意向を反映」させる為

に、市として地域住民である保護者から教育委員会を評価できる体制を整えていただきたいです。

例えば各小中学校の一斉メールで学期毎に教育委員会に対する意見や要望のアンケートを無記名で

実施し、市のホームページで集計結果を公表。それに対する教育委員会の対応について年度末に評

価アンケートを実施し公表するなどが考えられます。教育委員会は首長から独立した組織ではあり

ますが、任命責任は首長にあります。例え一部の職員であったとしても、教育を管轄する組織とし

ての影響は多大なものです。ご対応の程宜しくお願いいたします。●中学校についてですが、理由

がきちんと説明できない校則は廃止してほしいと思います。「決まりだから」と答える教師がいま

すが、思考が停止していると思います。生徒会長は選挙で民主的に選んでいるのですし、その生徒

総会で民主的にルールを決め、その決定に対し先生の一存で覆ることがないようにしてほしいで

す。●小中学校の不登校の児童生徒が過去最高に達しており、その理由は色々と考えられると思い

ます。でも、もし学校が子ども達にとって「楽しい場所」「夢中になれる場所」「安心できる場所」

であれば、不登校の子どもの数も少なくなるのではないかと思います。子ども達の「こんな学校に

行きたい！」「もっとこうだったらいいのにな。」という意見をもっと取り入れてほしいと思いま

す。子どもが通いたくなるような小中学校があり、かつ子育て支援が手厚く保護者の意見が反映さ

れやすいのであれば、他県や他市町からの転入者が増えるのではないかと思います。特に子どもや

子育て世代の口コミは、強力な決定打になると思います。 

宮山団地在住です。２つある公園には、平日の放課後は団地外の子どもたちもよく遊んでいるの

で、どちらかの公園だけでも良いので、遊具を新しく、駅前にある様な公園に作り直してもらえな

いか検討して頂きたいです。 

 

 


